Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

Data: 12 gennaio 2007

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.
Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.
Usare solo penne nere o blu (non matite e/o penne rosse).

Indicare la risposta nella apposita maschera ponendo una ”X”

In caso di errore, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE la risposta
corretta a destra della linea stessa.



PARTE A

. Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme ]0,1] U {2} U [3,4].

A: (N.E,N.E.,4,4) B:(0,0,N.E.,N.E.) C:(0,4,0,4) D: (0,4, N.E.,N.E.)
. Calcolare I'immagine di f(x) = sin(wz/2) per = € [0,2].

A: [-v2/2,v/2/2] B:[-1,0] C:[-1,1] D:]0,1]

. Data f(x) = ¢, calcolare f'(1)

A:0 B:e‘fe C:1 D:ect!

. L’integrale definito fol mg_dig”z% vale:
A:log(3/4) B:arctan(4/3) C: —log(4/3) D: log(4/3)

. L’integrale definito ff x;% vale:
A:log(5/8)/3 B:log(5/8)/2 C:log(8/5)/3 D:log(8/5)/2

. Studiare il limite lim M.

r—1 r—1
A:-1 B:NE. C:1 D:0
cos (£

. Studiare il limite hn{ e 1(—1 ) -1

A:0 B:NE. C:—n/2 D:7w/2

. Sia x =5 e y = 10° allora:

A: nessuna delle altre B:x <y Cixz<y Dix>y

- [(5)]? vale:

A:40 B:200 C:20 D:400

. La funzione (z + |x|)? &

A: negativa per x < 0 B: limitata C: monotona decrescente  D: derivabile

. Una soluzione di (%) (t) + 92" (t) = 9° cos(9t) &

A: isin(v3t) B:fcos(V3t) C:gsin(9t) D: §cos(9t)

. Il Polinomio di Taylor di grado 2 in g = 1 della funzione e? Hos(®) yale:
Are—3e(z—1)+5e(z—1)3 Bre—3e(r—1)+5e(x—1)2 C:e+3e L +5el==D" D:
e+ 3e(z — 1) + be(x — 1)?

. L’integrale fol tcos(t) dt vale:

A:cos(l)—sin(1)4+1 B:cos(l)—sin(l)—1 C:cos(z)+sin(z)—1 D:cos(1)+sin(1)—1
. 11 dominio di log(zlog(z)) &

Arz>1/e Biz<0 Ciz>0 Diz>1

. L’integrale f_loo e~ dz &

A: 0 B:negativo C: 400  D: positivo

\/sin(x)

A: 1cos< L >cos(x) B:0 C: fcos(\/ﬁ) COS(ﬁ) D: fos(m) )

2sin3/2(x) : 2sin3/2(x)

. La derivata di sin ( L ) vale:




17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

Il minimo di sin(tan(z)) per = €] — 7/2,0] vale:
A:—v2/2 B:NE. C:-c0 D:-1

Sia y(x) soluzione di y'(x) = sin(z) con la condizione iniziale y(7/2) = 0. Allora y'(7/2)
vale:

A: -1 B:NE. C:0 D:1

PARTE B
1 01 0 1
01 01 0
IlrangodiA=] 1 0 1 0 1 |e
01 01 0
1 01 0 1
A:3 B:0 C:1 D:2
1 a O
La matrice inversa di 0 1 b
0 0 1
1 1 1/a 0 1 —a ab
Al —a 1 B:| 0 1 1/b C:NE. D:| 0 1 b
ab —-b 1 0 O 1 0 0 1
4
Il numero complesso f—H e uguale a
Ai—3+5 Biz—3 Cig+35 Dig—3

11 nucleo della applicazione lineare T : R* — R3

T sty
T g) = rT—y—=z
- r+y+w—+z
1 1 1/2 1/2
| 1 | | -1 ~1/2 | ~1/2
A.span< _1/2 > B: {0} C.span< “12 | _1 > D.span< 1
1/2 1/2 1 1
1 0 1
Il determinante di = 1 0 e
™ 7 1
A:mr B:-1 C:0 D:1
Il sistema lineare
r+2y+32z =-1
20 +y+32z =4
—3rx+5y+2z =-19

A: ha 14 soluzioni B: ha soluzione unica  C: non ha soluzioni D: ha infinite soluzioni

Modulo e argomento di (2i)!° sono
A: (1720 7/2)  B: (21°7/2)  C:(1/2% %) D: (210 7)



26. La proiezione di (1,2, 1,0) nella direzione di (1,4,—1,2) &
A: (0,0,0,0) B:(4,11,-4,16) C: —(4,16,—4,8) D: (4,16, —4,8)

1
27. La applicazione T( z ) = < oty )
Y

A: ha come dominio R?  B: ¢ lineare e bigettiva  C: & lineare e iniettiva  D: non ¢ lineare
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

31 Gennaio 2007

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=039561
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

A:—rm<z<m

Studiare il limite lim

A:0 B: -1

L’integrale definito fol

A: log(8/9)

L’integrale fil 3t sin(4t) dt vale:
A: 3(—sin(4)+4cos(4)) B: 2(—sin(4) —4cos(4))

8
4 cos(4))

. Il dominio di log |sin(x)| &
Bix#2knkeZ Cax#krnkeZ D:ix<0

32 32

dx
z2+52+6

PARTE A

vale:

. Una soluzione di z(")(t) + 42" (t) = % &

A:1+4e? B:le? (C:—Le2 D

14+¢

B: —log(9/8) C:log(9/8) D: arctan(8/9)

8

C: 3(sin(4) —4cos(4)) D: Z(sin(4)+

La funzione f(x) = (z — 1)(z — 2)(x — 3) per z € [1, 3] ha minimo assoluto in:
1 . . . 1
+5) B3 Ci{L,3} D:2+

Ar{2- 2

x

Il polinomio di Taylor di grado 2 in z¢y = 0 della funzione sin (“e ) e:

A1+ %26"’”2

B:1+x—%2x2

C:1+ %xg

Calcolare inf, sup, min e max dell’'insieme | — oo, 1[U[2, 3].

A: (—00,3,2,3)

B: (—0,3, —0, 3)

L’insieme di derivabilita della funzione

= {

C: (—0,3,N.E.,3)

cos(mx) perx <1
(x—1)% perz>1

A:R Biz#1 Ciz<1l Dizx>1

Data la funzione f(z) =z + log, 2% per x > 1. Allora:

A: f(2) >2

Studiare il limite 1im1

A:1 B:0

B: Nessuna delle

elog ) _q
T— ’

C:-1 D:N.E.

altre

L’integrale definito fil || dx vale:

A:1 B:0

C:1/2 D: -1

C: f & decrescente

Calcolare I'immagine di f(z) = log(log(x)) per z €]1, +o0].
B:|1,400[ C:[l/e,+o0o[ D:R

A: {z >0}

7_(2
D:1-— ?‘T

2

2

D: (—oo0, N.E,N.E.,3)

D: f e limitata

Sia y(z) soluzione di y'(z) = 3zy(x) con la condizione iniziale y(1) = 1. Allora y/(1) vale:

A:3 B:0
L’integrale ff

A: negativo

C:NE. D:9
1 dt .

—1vet &

B: 40 C:0

D: 7/2

CODICE=039561



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

1
3_10_ > .
=10, ¢ uguale a:
2242 ¢ U8
.9 .4 L1 .9
A: s Bigg Ciqg Dig

Data f(z) = log(z?), calcolare f'(2)

A:0 B:2 C:3  D:log(8)

La derivata di log(log #2) — log?(z) vale:

A L —2log(z))  B: i(h +2log(z)) C:0

= \log(x) z \log(x)

PARTE B

11 nucleo della applicazione lineare T : R? — R*

T+ 2y
T\ T — 3y
T(y) 2z + 6y
6xr —y
0
1 0
A:span<( 1 )> B:{ 0
0
-1 1 -1
-1 1 -1 1 -1
Il rango di A = 1 -1 1 -1 1 |e
-1 1 -1 1 -1
1 -1 1 -1 1
A:3 B:2 C:1 D:0
1 0 2 1
. . 01 0 2|,
Il determinante di 103 2 |¢©
0 0 0 1

A:0 B:4 C:-1 D:1

La proiezione di (1,0,0,0,1) nella direzione di (1,1,1,1,1) &

A:(3,2,2,2,2) B:(0,0,0,0,0) C:(%,0,0,0,2)

575757575

x cos(m?) + ysin(m?)
L x
La applicazione T < > = Yy — 2z
y x

A: non ¢ lineare  B: ¢ lineare ma non surgettiva

1 1 0 0
.. . 01 0 O .
La matrice inversa di 00 1 0 &
0 0 1 1
A: B: N.E C

[l
OO ==
— =0 O
_ o O O
SO O

C: ¢ limitata

OO = =

D.

tx

= =0 O

2

o o o

logl(m) - IOg((E))

poet(o )y mem((4)(V)

D: £(1,0,0,0,1)

D: ¢ lineare e surgettiva

10 0 0
1100
b: 0 011
0 0 01

CODICE=039561



i

2
25. Il numero complesso §=; ¢ uguale a

1 L1 1 L1

Arg—3 Bigt+g C-3-3 Di—g+3
26. Il sistema lineare

x4+ 3y + 2

T —z

6z + 4y + 22

A: non ha soluzioni B: ha 14 soluzioni

C: ha infinite soluzioni

=4
=-1
=6

D: ha soluzione unica

27. Dati 2z =141 e w = 2 — 2¢ allora modulo e argomento di zw sono

A: (4,7) B:(2,m) C:(4,0) D:(2,0)

CODICE=039561



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

31 Gennaio 2007

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=863687
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PARTE A

. Sia y(z) soluzione di y'(z) = 3zy(z) con la condizione iniziale y(1) = 1. Allora y'(1) vale:
A:9 B:0 C:NE. D:3

. L’integrale definito f_ll || dz vale:
A:—-1 B:1 C:0 D:1/2

. L’integrale f_ll 3t sin(4t) dt vale:

A: 2(sin(4)+4cos(4)) B: 2(sin(4)—4cos(4)) C: 2(—sin(4)—4cos(4)) D: 2(—sin(4)+

4 cos(4))

. Una soluzione di z(*)(t) + 42" (t) = e?* &

. .1 . L1
A1+t B:gze? Cil+4e* D:—gse?
. L’integrale definito fo ﬁ vale:

A:log(9/8) B:log(8/9) C:arctan(8/9) D: —log(9/8)
. La derivata di log(log z2) — log? () vale:
A: 1( + 2log(x )) B:0 C: 2(10g(r) log(x )) D: l(log( — 2log(z ))

. Data la funzione f(z) = z + log, 2> per = > 1. Allora:
A: Nessuna delle altre  B: f(2) >2 C: f ¢ limitata D: f & decrescente

log ()

. La funzione f(x) = (z — 1)(z — 2)(x — 3) per z € [1, 3] ha minimo assoluto in:
Ar{2- G2+ ) B2+ C:3 D:{1,3}

. Data f(z) = log(23), calcolare f'(2)

A:log(8) B:0 C:3 D:2

. e . 1
. Studiare il limite lim Oglx‘ .
z——o0 T

A: -1 B:—oo C:0 D:+4o0

. 11 dominio di log |sin(z)| &

A:—rm<z<nm Bia<0 Cao#krkeZ Dix#2knkecl

. Il polinomio di Taylor di grado 2 in x¢ = 0 della funzione sin (%) e:
A1+ T2 Bilda—Ta? Cl+Te” Dil-Ta?

. L’integrale ff ] \/dL e

A: negativo B:7/2 C:0 D:+4oo

1
3 _io .
-9z @ ¢ uguale a:
Ar g Bigg G Dig
elog 7)) _q
. Studiare il limite lim —5—.
r—1

A:1 B:NE. C:0 D:-1

. Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme | — o0, 1{U[2, 3].
A: (—00,3,—00,3) B:(—0co,N.E,N.E..,3) C:(—-00,3,N.E.,3) D:(-0,3,2,3)

CODICE=863687



17. Calcolare I'immagine di f(x) = log(log(z)) per = €]1, +00[.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

A:R B:[l/e,+oo[ C:]l,400[ D:{z>0}
L’insieme di derivabilita della funzione
~ f cos(mxz) perz<1
f(:c){ (r—1)2 perxz>1
AAR Biz>1 Ciz#1 Drz<l1

PARTE B

Dati z =1+ i e w = 2 — 27 allora modulo e argomento di zw sono
A: (2,7) B:(4,0) C:(2,0) D:(4,n)

1T

e 2

I1 numero complesso = ¢ uguale a
L1 R Y L1 L1
Ars+5 Bi-5—-5 C5-5 Di—5+3
- x cos(m?) + ysin(n?)
La applicazione T < Y > = y— 2z

T

A: ¢ lineare e surgettiva  B: ¢ lineare ma non surgettiva  C: non e lineare  D: & limitata

1 1 0 0
.. . 01 00 N
La matrice inversa di 00 1 0 e
0 0 1 1
1 0 0 O 1 -1 0 0 -1 1 0 0
1 1.0 0 0 1 0 0 0 1 0 0
A 0 01 1 B: 0 0 1 0 C:NE. D 0 0 1 0
0 0 01 0 0 -1 1 0 0 -1 -1

Il sistema lineare
Sr+3y+z =4
r—z =-—1
6 +4y+2z =6

A: ha 14 soluzioni B: ha infinite soluzioni C: non ha soluzioni D: ha soluzione unica

1 0 2 1
0 1
1 0

0 0
A:-1 B:0 C:4 D:1

1 -1 1 -1 1
-1 1 -1 1 -1
Il rango di A = 1 -1 1 -1 1 |e
-1 1 -1 1 -1
1 -1 1 -1 1
A:2 B:1 C:0 D:3

Il determinante di

O w o
— NN

CODICE=863687



26. 11 nucleo della applicazione lineare T : R? — R*

T+ 2y

T\ x — 3y
T(y)_ 2x + 6y

6 —y

ol ( 1)) mom((1)(1)) e

27. La proiezione di (1,0,0,0,1) nella direzione di (1,1,1,1,1) &

o O o O

boo(p )

A:(2,2,222) B:1(1,0,0,0,1) C:(2,00,0,2) D:(0,0,0,0,0)

575757575

CODICE=863687



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

31 Gennaio 2007

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=023757
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

PARTE A

1
3 _10_ » .
555z ¢ uguale a:

>
Sl o

. 4 .9 -9
B:gz Cigp D

Calcolare 'immagine di f(z) = log(log(z)) per z €]1, +00].
A:]l,+00] B:[l/e,4o0[ C:R D:{z>0}
La derivata di log(log 2?) — log?(z) vale:

A: %(logl(w) — 210g(x)) B: %(logl(w) — log(m)) C: %(@ + 210g(x)) D:

L’insieme di derivabilita della funzione

cos(mx) perx <1

f(:c){ (r—1)% perz>1

Arz#1 B:R Ciz>1 Drz<l1

Sia y(z) soluzione di y'(x) = 3zy(x) con la condizione iniziale y(1) = 1. Allora y'(1) vale:

A:3 B:9 C:0 D:NE

)’ 2 1 _dt_ .
L’integrale [ e

A:0 B:+4oo C:w/2 D: negativo

La funzione f(x) = (z — 1)(z — 2)(x — 3) per z € [1, 3] ha minimo assoluto in:
: : 1 1 ) . 1

Ar{L3} B {2- .2+ 5} C3 D24

Una soluzione di 20" (¢) + 42" (t) = e* &

A:1+t B:l14e* C: fg%ezt D: S%e%

Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme | — oo, 1[U[2, 3].

A: (-,3,2,3) B:(—oco,N.E,N.E.,3) C:(—00,3,—0,3) D:(—0,3,N.E.,3)

L’integrale fil 3t sin(4t) dt vale:

A: 2(sin(4)+4cos(4)) B: 2(—sin(4)—4cos(4)) C: Z(sin(4)—4cos(4)) D:

4 cos(4))

L’integrale definito f_ll || da vale:

A:0 B:1/2 C:1 D:-1

Il dominio di log |sin(z)| &

Arx#2knkeZ B:x<0 C—rn<zx<nm Diax#knkecl
Data f(z) = log(2?), calcolare f’(2)

A:log(8) B:0 C:3 D:2

L’integrale definito fol % vale:
A:log(8/9) B: —log(9/8) C:arctan(8/9) D: log(9/8)

Data la funzione f(z) = x + log, 2% per > 1. Allora:
A: f(2) >2 B: felimitata C: f & decrescente D: Nessuna delle altre

CODICE=023757



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

Il polinomio di Taylor di grado 2 in xy = 0 della funzione sin (”Sx) e:
. w2, 2 . w2 x? . w2, 2 . w2, 2
Arl— Tz B: 1+ %e Cl+ % D:l1+z— %z

Studiare il limite lim

A: 400 B:0 C:-1 D: -

elog |l _q
2

log |z|
zt

Studiare il limite 1im1

r—

A:-1 B:NE. C:1 D:0

x

PARTE B

i

Il numero complesso elz e uguale a
L1 1 1 L1
Ai=g+3 Big—3 Cg+35 Di-5-—3
1100
. .l 01 0 0 |,
La matrice inversa di 0010 |¢®
0 0 1 1
1 0 00 1 -1 00 -1 -1 0 0
1 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0
A:NE. B 0 0 1 1 C: 0 0 1 0 D: 0 0 1 0
00 0 1 0 0 -1 1 0 0 -1 -1
La proiezione di (1,0,0,0,1) nella direzione di (1,1,1,1,1) &

0,0,1)
A: £(1,0,0,0,1)  B:(3,0,0,0,2) C:(0,0,0,0,0) D: (3,322 2)
Il sistema lineare
Sx+3y+z2z =4
r—z =-1
6z +4y+22z =6

A: ha soluzione unica  B: ha infinite soluzioni C: non ha soluzioni D: ha 14 soluzioni

Il determinante di

O = O
o

o w o
=N DN

A:0 B:4 C:1 D:-1

11 nucleo della applicazione lineare T : R? — R*

x+ 2y
r(5)=| 5
62 —y
0
A:span<(_11)7((1))> B{<8>} C: { 8 ¥ D:Span<(_11>>
0

Dati z =1+17 e w = 2 — 2¢ allora modulo e argomento di zw sono
A: (4,7) B:(4,0) C:(2,0)0 D:(2,m)

CODICE=023757



1 -1 1 -1
-1 1 -1 1 -1
26. Il rango di A = 1 -1 1 -1 1 &
-1 1 -1 1 -1
1 -1 1 -1 1
A:1 B:0 C:2 D:3

4 (A
o - x cos(m?) + ysin(n*)
27. La applicazione T y = y— 2z

x

A: ¢ lineare e surgettiva  B: e limitata  C: non ¢ lineare

D: e lineare ma non surgettiva

CODICE=023757



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

31 Gennaio 2007

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=730793
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CODICE = 730793

A B C D

0000
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0000

0000
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

PARTE A

. 11 dominio di log |sin(z)| &

Arx<0 Bix#krnkeZ C—-rnm<z<nm Dix#2krnkecl

L’integrale f1 = \/dL e

A: +00o B:7/2 C:negativo D:0

Studiare il limite lim Ioilx‘.

r— —00

A:—-1 B:0 C:4o00 D:—-x

Sia y(z) soluzione di y'(x) = 3zy(x) con la condizione iniziale y(1) = 1. Allora y/(1) vale:

A:3 B:NE. C:9 D:0

. e e 1. loeslzl)_
Studiare il limite lim ”721

r—1

A:1 B:0 C:-1 D:NE.

Calcolare I'immagine di f(z) = log(log(z)) per = €]1, +o0l.
A:]l,400[ B:{z >0} C:R D:[l/e,+o0]

L’integrale definito fol % vale:
A:log(9/8) B:arctan(8/9) C:log(8/9) D: —log(9/8)

Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme | — oo, 1{U[2, 3].

A: (=00, N.E,N.E.,3) B:(-00,3,—0,3) C:(-00,3,2,3) D:(—00,3,N.E.,3)

1
%2_& e uguale a:
Ar gz Bigz Cigp Digg

Data la funzione f(z) = x + log, 2% per = > 1. Allora:
A: f ¢ limitata B: f(2) >2 C: Nessuna delle altre  D: f & decrescente

L’integrale f_ll 3t sin(4t) dt vale:

A: 2(—sin(4)—4cos(4)) B: Z(sin(4)—4cos(4)) C: 2(—sin(4)+4cos(4))

4cos(4))

La funzione f(z) = (z — 1)(xz — 2)(x — 3) per = € [1, 3] ha minimo assoluto in:

. . 1 .
Ac{L,3} B2+ 5 C:3 D:{2- 52+ 5}
L’integrale definito f_ll |z| da vale:
A:1 B:—-1 C:0 D:1/2

La derivata di log(log 2?) — log?(z) vale:
A: 2(

Il polinomio di Taylor di grado 2 in z¢g = 0 della funzione sin (“gm) e
A: 1+m—%2:v2 B: 1—&—%2;102 C: 1—%2x2 D: 1+ %e*
Data f(z) = log(2?), calcolare f’(2)

A:2 B:0 C:log8) D:3

CODICE=

maey —log(@) B L —2log(@))  C:0 D: (g +2log(2))

D: 3(sin(4) +

730793



17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

L’insieme di derivabilita della funzione

_ f cos(mz) perz<1
f(a;)—{ (r—1)2 peraz>1

Arz<l B:R Cixz>1 D:ix#1

Una soluzione di 20" (t) + 42" (t) = e** &

A: —3—12e2t B:1+¢t C: 3—12th D: 1+4e?
PARTE B
1 0 2 1
. . 01 0 2 N
Il determinante di 10 3 2 e
0 0 0 1

A:4 B:1 C:-1 D:0

1 -1 1 -1 1
-1 1 -1 1 -1
Il rango di A = 1 -1 1 -1 1 ]e
-1 1 -1 1 -1
1 -1 1 -1
A:3 B:1 C:2 D:0

x cos(m?) + ysin(m*)
L x
La applicazione T < > = y— 2z
y x

A: ¢ lineare e surgettiva  B: & lineare ma non surgettiva  C: ¢ limitata D: non ¢ lineare

11 nucleo della applicazione lineare 7' : R? — R*

T+ 2y

T\ T — 3y
T(y)_ 22 + 6y

6 —y

wom(( 1)) mom(4).(2)) o

Il sistema lineare

o O oo

Sor+3y+z =4
r—z =-1
6x +4y+2z =6

A: ha soluzione unica B: ha 14 soluzioni C: non ha soluzioni D: ha infinite soluzioni

i

2
Il numero complesso = & uguale a

1—12
A:%—l—% B:—%—% C: D: —

+

N[ =
SIS

1_ i
2 2

Dati z =1+17 e w = 2 — 2¢ allora modulo e argomento di zw sono
A: (2,7) B:(4,0) C:(2,0) D:(4,m)

CODICE=730793

boo (o))



1 1 0 0
.. . 01 0 0 N
26. La matrice inversa di 00 1 0 e
0 0 1 1
1 0 0 O 1 -1 0 0 -1 -1 0 0
1 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0
A 0 0 1 1 B: 0 0 1 0 C:NE. D 0 0 1 0
0 0 0 1 0 0 -1 1 0 0 -1 -1

27. La proiezione di (1,0,0,0,1) nella direzione di (1,1,1,1,1) ¢

A:(2,0,0,0,2) B:(3,2,2,2,2) C:1(1,0,0,0,1) D:(0,0,0,0,0)

CODICE=730793



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

31 Gennaio 2007

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=171048
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

PARTE A

1
3 _1a_ ¢ .
2542 ¢ uguale a:

.9 .1 .4 .9
Az Bigg Gz D

Data f(z) = log(2?), calcolare f’(2)

A:3 B:log(8) C:2 D:0

x

Il polinomio di Taylor di grado 2 in z¢y = 0 della funzione sin (“g ) e

A:l+%ge"“’2 B:1+%2x2 C:1+xf%fx2 D:lf’gx2

. Calcolare 'immagine di f(x) = log(log(z)) per = €]1, 4+o0].

A:R B:{zx>0} C:[l/e,400] D:]1,40o0]

log |z|
4

Studiare il limite lim

r— —0Q

A:—-1 B:+oo C:0 D: -0

Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme | — oo, 1{U[2, 3].

A: (—00,3,—00,3) B:(-00,3,N.E.,3) C:(—00,N.E,N.E.,3) D:(-00,3,2,3)

Una soluzione di 2(")(t) + 42 (t) = e** &

A: —ée% B:1+t C:1+4¢€e* D: ée%

Data la funzione f(z) = x + log, 2% per z > 1. Allora:

A: Nessuna delle altre  B: f & decrescente C: f(2) > 2 D: f ¢ limitata

. L’integrale definito fol % vale:

A:log(8/9) B: —log(9/8) C: arctan(8/9) D: log(9/8)

La derivata di log(log 22) — log?(z) vale:

A: %(710;(@ + 210g(x)) B: %(7logl(w) — log(x)) C: %(710;@) -2 log(x)) D:
Il dominio di log |sin(z)| &

A:—rm<z<m Biax#knkeZ Cax<0 Dix#2knkeclZ

L’integrale definito fil |z| dz vale:
A:-1 B:1 C:0 D:1/2
L’integrale ff ﬁ\/% &
A: negativo B: 0 C:4o0 D:w/2
L’insieme di derivabilita della funzione
_f cos(mxz) perz<1
f(x)—{ (x—1)2 perz>1
AAR Biz<l Ciz>1 Dizx#1

La funzione f(x) = (z — 1)(z — 2)(x — 3) per z € [1, 3] ha minimo assoluto in:
) 1 1 ) ) 1 )
A: {2—ﬁ,2+%} B:3 C:2+ 2 D:{1,3}

CODICE=171048



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

. 1 e s . (log |z|) __
Studiare il limite lim 92721

r—1

A:-1 B:NE. C:0 D:1
L’integrale fil 3t sin(4t) dt vale:
A: 2(sin(4)+4cos(4)) B: 2(sin(4)—4cos(4)) C: 2(—sin(4)—4cos(4)) D: 2(—sin(4)+

8 8
4cos(4))

Sia y(z) soluzione di y'(z) = 3zy(x) con la condizione iniziale y(1) = 1. Allora y/(1) vale:
A:3 B:0 C:NE. D:9

PARTE B

K3

e 2
1—i

Il numero complesso

. 1 i .1 i
Ar-l4i o Bl-d

¢ uguale a
, 1L
i Did+s
x cos(m?) + ysin(m*)

La applicazione T ( v ) = y— 2z
y x

A: ¢ lineare ma non surgettiva  B: & lineare e surgettiva  C: ¢ limitata D: non ¢ lineare
0

La matrice inversa di

o O O
o O =
—= -0 O
_ o O

O O = =
o O = O
[l e M)
_ -0 O
OO O =
OO ==
-0 O
_ o oo
OO O =
O O ==
-0 O
_ o O O

Il determinante di

O O
O W o N
— NN

0
1
0
0
A:0 B:4 C:-1 D:1

Dati z =1+ i e w = 2 — 27 allora modulo e argomento di zw sono
A: (2,7) B:(4,7m) C:(4,0) D:(2,0)
Il sistema lineare
Sx+3y+z2 =4
r—z =-—1
6r+4y+2z =6
A: ha 14 soluzioni  B: non ha soluzioni  C: ha soluzione unica  D: ha infinite soluzioni

La proiezione di (1,0,0,0,1) nella direzione di (1,1,1,1,1) &

A: (2,0,0,0,2) B:(0,0,0,0,0) C:1(1,0,0,0,1) D: (2,2 22 2)

1 -1 1 -1
-1 1 -1 1 -1
Il rango di A = 1 -1 1 -1 1 |e
-1 1 -1 1 -1
1 -1 1 -1
A:1 B:3 C:0 D:2

CODICE=171048



27. 11 nucleo della applicazione lineare T : R? — R*

T+ 2y

T\ r — 3y
T(y)_ 2x + 6y

6 —y

waa (1)) m S [ oet(5)) man{(4)(0))

o O oo

CODICE=171048



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

31 Gennaio 2007

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=203822
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

PARTE A

. Una soluzione di (%) (t) + 42" (t) = e &

A1+t B:Le? (C:—Le? D:14e?

33° 33¢
3 L
2 _10 p .
23+7 © uguale a:
L1 .9 .4 .9
Aigg Bigg Cigp Dig

Calcolare 'immagine di f(z) = log(log(z)) per z €]1, +o0.

A:[1/e,400] B:]l,400[ C:{xz >0} D:R

La derivata di log(log 22) — log?(z) vale:

A: 1(10g(x) +2log(z)) B:0 C: Q(IOg(I) log(z)) D: 1(log( 3 — 2log(x))

L’insieme di derivabilita della funzione

cos(mx) perx <1

f(sc){ (x—1)% perz>1

Arz#1 B:xz>1 Ciaxz<l D:R

L’integrale f_ll 3t sin(4t) dt vale:

A: 2(sin(4)+4cos(4)) B: 2(—sin(4)—4cos(4)) C: 2(—sin(4)+4cos(4)) D: 2(sin(4)—

8
4 cos(4))

8

Il polinomio di Taylor di grado 2 in z¢y = 0 della funzione sin (“gm) e:

A: 1+%Qe“"2 B: 17%2“@2 C: 1+x7%2x2 D: 1+%2:172
Data f(x) = log(z?), calcolare f'(2)

A:log(8) B:0 C:2 D:3
L’integrale definito fil || dz vale:

A:1 B:0 C:-1 D:1/2

Sia y(z) soluzione di y'(x) = 3zy(x) con la condizione iniziale y(1) = 1. Allora

A:9 B:NE. C:0 D:3

Studiare il limite lim

A: 400 B:0 C:—-oc0 D:—

L’integrale fl ] \/7
A:7/2 B:negativo C:4oco D:0

La funzione f(z) = (z — 1)(z — 2)(x — 3) per = € [1,3] ha minimo assoluto in:
Ar2+ = B3 C{1,3} D:{2- 2+ 5}

L’integrale definito fo — vale:

gEas ey
A: —log(9/8) B:arctan(8/9) C:log(9/8) D: log(8/9)

Data la funzione f(z) = x + log, 2% per z > 1. Allora:
A: f(2) >2 B: f édecrescente C: f ¢ limitata D: Nessuna delle altre

CODICE=

y'(1) vale:

203822



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

. 1 e s . (log |z|) __
Studiare il limite lim 92721

r—1

A:1 B:NE. C:0 D:-1

Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme | — o0, 1[U[2, 3].
A: (—00,3,—00,3) B:(—0o,N.E,N.E.3) C:(-0,3,N.E.,3) D:(-00,3,2,3)

Il dominio di log|sin(z)| &
Arx#2knkeZ Bax<0 Caox#krkeZ D —rm<zx<m

PARTE B

Dati z =1+ i e w = 2 — 27 allora modulo e argomento di zw sono

A: (4,0) B:(4,m) C:(2,m) D:(2,0)
1 0 2 1
. . 01 0 2 .
Il determinante di 10 3 2 e
0 0 0 1
A:4 B:-1 C:0 D:1

11 nucleo della applicazione lineare T : R? — R*

T+ 2y

T\ x— 3y
T(y)_ 2z + 6y

6 —y

bocmm(( 1)) powa( (1 ).(0))

Sr+3y+z =4
r—z =-—1
6 +4y+2z =6

s o)y B

Il sistema lineare

OO OO

A: non ha soluzioni B: ha infinite soluzioni  C: ha 14 soluzioni D: ha soluzione unica

x cos(m?) + ysin(m?)
L x
La applicazione T < > = y— 2z
y x

A: ¢ lineare ma non surgettiva B: ¢ limitata  C: non ¢ lineare  D: ¢ lineare e surgettiva

La proiezione di (1,0,0,0,1) nella direzione di (1,1,1,1,1) &
A: (2,0,0,0,2) B:(%,2,2,2,2) (:(0,0,0,0,00 D:£(1,0,0,0,1)

575757575
1 -1 1 -1 1
-1 1 -1 1 -1
Il rango di A = 1 -1 1 -1 1 ]e
-1 1 -1 1 -1
1 -1 1 -1 1
A:1 B:3 C:0 D:2

CODICE=203822



11 00
Lo .| 010 0 |,
26. La matrice inversa di 0010 |¢
00 1 1
10 00 -1 -1 0 0 1 -1 0 0
1100 0o 1 0 0 0 1 00
A: 0 011 B: NE-C: 0 0 1 0 b: 0 0 1 0
0 0 01 0o 0 -1 -1 0 0 -1 1
27. Il numero complesso 61: e uguale a
L1 L1 . i . i
At—3+3 Bi-z—35 Cig+3 Dig—3

CODICE=203822
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

15 Febbraio 2007

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=335874



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Matematica

15 Febbraio 2007

NeREe e T R & R S

N NNDNNNN NN e e e e e e e
e I > R & G N O N =R e o BN e RO R SV V=)
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CODICE=335874



10.

11.

12.

13.

14.

PARTE A

. Una soluzione di " (t) +a/(t) = 1 &:

A:t B:tcos(t) C:cos(2t) D:ef

. Data f(z) = sin(2?), calcolare f”(0)

A:2 B:1 C:0 D:-1

L’insieme di derivabilita della funzione

_f |z—=1] perxz<1
f(x)—{ x—a% perx>1

Arz<l B:R Ciz#1 Dizx>1

e’ —x

Studiare il limite lim -0

T — 00
A:+00 B:—oco C:0 D:-1
L’integrale definito fol #324-2 vale:
A: arctan(0) B:log(8/9) C:1 D:w/4

L’integrale definito fl/jzl tan(z) dz vale:
A:-1 B:v2 C:0 D:1

Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme [1, 4[U[5,9].
A: (1,9,5,N.E)) B:(1,9,5,N.E) C:(1,4,59) D:(1,9,1,N.E.)

La funzione f(x) definita per z # 0 e

P T
= [2l(1422)”
A: continua B: monotona decrescente C: convessa D: discontinua in 0

Dire per quali « € R il limite

x—0 x
¢ finito e diverso da zero.
A:a<3 B:a<l Cia=1 D:a=3
5 1/2 d N
L’integrale [; s ®
A: 400 B: positivo e finito C: 0 D: negativo

Tl dominio di elos(@*+1) &

Arxz>-1 Biz#-1 CR Diz<-1
Il Polinomio di Taylor di grado 2 in zy = e della funzione log(log(x)) vale:

A:%—(”E%)Q B: (z —e) — (22 — 2ex + ¢?) C:l—!—%-ﬁ-(zgif)z D: ev—e — (=0

Calcolare I'immagine di f(z) = cos (%) per z € [-72,0].

T

A:]1,1] B:R C:[1,00] D:[-1,1]

Studiare il limite lim

z—0

A:1 B:NE. C:+cc D: O

log(14+a2+z%)
2 :

CODICE=335874



15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

Un punto di massimo assoluto della funzione f(z) = 2%e~

A:0 B:NE. C:1 D:e!

2pergcelRé:

L’integrale fol 5t et dt vale:
A: Z(1+3e') B: Z(3+e?) C:%(1+3e*) D:2(1-3e)

V/log,(83) & uguale a:
A: % B:9 C:N.E. D:3

La derivata di arctan(f(z)) vale:
A: f/()(1+ tan?(f(z))) B: 725?};(3) C: 71J{f(f()z) D: 0

PARTE B

Dati z =14 i e w = cos(n/2) — isin(7/2) allora modulo e argomento di zw sono
)

A: (V2,-7m/4) B: (V3,m/4) C: (V3,—m/4) D:(V2,7/4)

10 0 01

01 0 00
IlrangodiA=| 0 0 1 0 O |e&

00010

1 0 0 01

A:2 B:1 C:3 D:4
La proiezione di (1,—1,2,0,1) nella direzione di (2,—2,4,0,2) &
A:(2/7,-2/7,4/7,0,2/7)  B:(1,-1,2,0,1) C:(2,-2,4,0,2) D:(1,1,2,0,2)

Il sistema lineare

r+3y+4z =-2
20+ 2z =
204+ 2z = -2
r+z =1
A: ha 3% soluzioni B: ha 1 soluzione C: non ha soluzioni D: ha tra le sue soluzioni il
1
vettore x = -1
0

II nucleo della applicazione lineare T : R? — R*

z :
T Y = .
z
T+y+z
1 8 1 1 0
At -1 teR B:{ 0 } C:t| -1 | +s| 0 | t,seR D:{ 0 }
1 1
0
1 1 1
Il determinante di a 1 a ¢
a2 1 0
A0 B:a?2—-d® C:a®—a? D:a?

CODICE=335874



25. La applicazione T( Z ) = <

A: ¢ limitata

26. Il numero complesso - & uguale a
eif
A iv2 B:V2—ivV2 C:V24i0V2
1 0 1
27. La matrice inversa di 01 0 e
4 0 1
1 1 4
-3 0 3 -3 0
A: 0 1 0 B: 0 1
4 1 4
3 0 —3 -3 0

B: e lineare e surgettiva

ze* + ylog(2)
r+y—1

C: e lineare ma non surgettiva  D: non e lineare

D: V2

1 19 _1
3 3 3
0 C:NE. D:[ 0 1 0
1 49 1
3 3 3

CODICE=335874



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

15 Febbraio 2007

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=613333



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Matematica

15 Febbraio 2007
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CODICE=613333



10.

11.

12.

13.

14.

15.

. Studiare il limite hn%)
Tr—

PARTE A

log(1+m2+m4)
z2 '

A:NE. B:0 C:+4+00 D:1

. . . . . ez_a:v
Studiare il limite IEIEOO Tz cos@)”

A:0 B:—oc0o Ci4oo D:-1
Una soluzione di " (¢) +2/(t) = 1 &
A:cos(2t) B:t C:e'  D:tcos(t)

. Data f(z) = sin(2?), calcolare f”(0)

A:2 B:—-1 C:0 D:1
L’integrale definito f:/:/z tan(z) dz vale:
A:vV2 B:0 C:—-1 D:1

11 Polinomio di Taylor di grado 2 in zg = e della funzione log(log(zx)) vale:

A: (z—e)— (z® —2ex +e*) B: £ — (=0 @ erme_ @’ gy i e

e? e?
L 3.1) «
11l dominio di eles(@"+1) &

Arz>-1 Biz<-1 Cz#-1 D:R

La funzione f(z) definita per  # 0

_ x
= l=l(14+22)’
A: convessa B: monotona decrescente C: continua D: discontinua in 0

V/log,(83) & uguale a:

A:% B:NE C:9 D:3

Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme [1, 4[U[5,9][.
A: (1,9,5,N.E)) B:(L,9,1,N.E) C:(1,9,5,N.E) D:(1,4,5,9)

Calcolare 'immagine di f(z) = cos (22) per z € [-72,0].
A:[1,0] B:[-1,1] C:]1,1] D:R

L’integrale fol 5t et dt vale:
A: Z(3+e?) B:3(1-3e') C:Z(1+3e*) D:Z(1+3e)
La derivata di arctan(f(z)) vale:
A f! 1 4 tan2 B: L@ C:0 D: Y@@
: f (x)( + an (f(l'))) . 1+f2($) . . 1+f2(1‘)

L’integrale definito fol xz#zx” vale:
A:log(8/9) B:arctan(0) C:1 D:w/4

L’insieme di derivabilita della funzione

_f lz—1] perz<1
f(x)—{ z—x2 perz>1

A:R Biz<l Ciz#1 D:ix>1

CODICE=613333



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

L’integrale f01/2 \/ldfw &:

A: 400  B:negativo C:0 D: positivo e finito
Dire per quali a € R il limite
x—0 %

¢ finito e diverso da zero.
Ara=1 B:a<3 C:a=3 D:ax<l

Un punto di massimo assoluto della funzione f(z) = z2e=" perz € R e:
A:0 B:e! C:1 D:N.E.
PARTE B
Il sistema lineare
r+3y+4z =-2
20+ 2z =2
204+ 2z = -2
r+z =1
1
A: ha tra le sue soluzioni il vettore x = -1 B: ha 1 soluzione C: ha 3% soluzioni
0
D: non ha soluzioni
1 1 1
Il determinante di a 1 a e
a2 1 0
A:a* B:a®>—a?2 C:0 D:a?2-4°
1 0 0 0 1
01 0 0 O
IlrangodiA=| 0 0 1 0 0 |e&
00 0 1 0
1 0 0 0 1
A:4 B:3 C:1 D:2
Il numero complesso —£L- & uguale a
e T
A:V2—ivV2 B:vV2 C:iv2 D:V2+iV2
1 0 1
La matrice inversa di 01 0 e
4 0 1
1 1 1 1 4 1
-3 0 —3 -3 0 3 -3 0 3
A:NE. B: 0O 1 0 C: 0 1 0 D: 0 1 0
—4 9 1 4 o -1 _4 9 1
3 3 3 3 3 3

La proiezione di (1,-1,2,0,1) nella direzione di (2,—2,4,0,2) &
A:(2,-2,4,0,2) B:(1,1,2,0,2) C:(2/7,—2/7,4/7,0,2/7) D: (1,—1,2,0,1)

CODICE=613333



25. 11 nucleo della applicazione lineare T : R? — R*

- :
T\| vy = .
z
r+y+z
1 1 1 0 8
A:t|l -1 JteR B:t| -1 |+s| 0 | t,seR C:{ 0 } D:{ 0 }
1 1 1 0 0

r+y—1

A: ¢ limitata B:non e lineare C: ¢ lineare e surgettiva  D: ¢ lineare ma non surgettiva

4
26. La applicazione T( gyc > = < ve” +ylog(2) )

27. Dati z =1+ e w = cos(n/2) — isin(w/2) allora modulo e argomento di zw sono

A (V3,—7m/4) B: (V2,—-7/4) C:(V3,m/4) D:(V2,7/4)

CODICE=613333



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

15 Febbraio 2007

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=240435



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Matematica

15 Febbraio 2007
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CODICE=240435



10.

11.

12.

13.

14.

15.

. L’integrale definito fo

PARTE A

. La derivata di arctan(f(z)) vale:

A0 B AHOLE o s D f(a) (14 tan?(f(2))

Dire per quali @ € R il limite

T 1
i € —1)

x—0 T
¢ finito e diverso da zero.
Ara=1 B:a<3 C:a=3 D:ax<l

L’integrale definito ff:/z tan(z) dx vale:
A:1 B:0 C:v2 D:-1

W vale:

A:1 B:arctan(0) C:log(8/9) D:w/4

Studiare il limite Tgmoo w—ii;i(z)

A:0 B:—oco C:i4oo D: -1
Data f(x) = sin(x?), calcolare f”(0)
A:=1 B:0 C:2 D:1

V/1og,(83) & uguale a:

A:% B:3 C:NE. D:9

1l dominio di e°&(*+1) &

A:R Biz<-1 Czx>-1 Dizx#-1

Lintegrale [} 5¢ e dt vale:

A: ZF(1+3e) B: Z(1+ 3e4) C: 2(1—-3e*) D: Z(3+eh)
Calcolare I'immagine di f(z) = cos ( ) per z € [-72,0].

A:[1,0] B:]L,1] C: [—1, 1] D:R

Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme [1, 4[U[5,9][.

A: (1,9,5,N.E)) B:(1,4,5,9) C:(1,9,1,N.E.) D:(1,9,5 N.E.)
Una soluzione di 2 (t) + 2/ (t) = 1 &

A:cos(2t) B:tcos(t) C:t D:él

Studiare il limite lim

z—0

A:1 B:NE C:4+c0 D:0

10g(1+z2+z4)
2 '

11 Polinomio di Taylor di grado 2 in zg = e della funzione log(log(zx)) vale:

—e)? T—e z—e)? r—e z—e)?
A:1+%+(95672) B5T*(672) C:e f% D: (z —e) — (2% — 2ex + €?)
Un punto di massimo assoluto della funzione f(z) = 2%e=
Aiee! B:NE. C:0 D:1

perz € R e:

CODICE=240435



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

L’insieme di derivabilita della funzione

_f lz—1] perxz<1
f(x)—{ z—x2 perz>1

Arz<l B:R Cixz>1 D:ix#1

. 1/2 .
L’integrale fo/ \/1‘1_””@ &

A: 400 B:negativo C: positivo e finito D: 0

La funzione f(z) = W, definita per x # 0 ¢

A: monotona decrescente  B: continua C: discontinua in 0  D: convessa

PARTE B

1

1 1
Il determinante di a 1 a ¢
1 0

CL2

A:a?—a® B:a* C:0 D:a®—a?

Dati z =14 i e w = cos(n/2) — isin(7/2) allora modulo e argomento di zw sono
A (VB —m/h) B (VB -m/h) O (VEa/) Di (V3m/4)

La proiezione di (1,—1,2,0, 1) nella direzione di (2,-2,4,0,2) &

A:(1,1,2,0,2) B:(1,-1,2,0,1) C:(2/7,-2/7,4/7,0,2/7) D: (2,-2,4,0,2)

II nucleo della applicazione lineare 7' : R? — R*

- :
T vy | = .
z
rT+y+z
1 1 0 8 1
At -1 | +s| 0 | tseR B:{ 0 } C:{ 0 } D:t| -1 |teR
1 1 0 0 1

4
La applicazione T< ;C > - < xexiil/lfgl(m >

A: ¢ lineare e surgettiva  B: ¢ lineare ma non surgettiva  C: non ¢ lineare  D: & limitata

Il sistema lineare

r+3y+4z =-2
20+ 22 =2
20422z =-2
r+z =1
1
A: non ha soluzioni  B: ha 3% soluzioni  C: ha tra le sue soluzioni il vettore z = -1
0

D: ha 1 soluzione

CODICE=240435



25. Il numero complesso 1+Z-i ¢ uguale a

e 4
A:vV2—ivV2 B:iv2 C:vV2 D:V2+iV2
10 0 0 1
01 0 00
26. llrangodiA=| 0 0 1 0 0 | e&
00010
10 0 0 1

_1 1 49 1 1 9 _1
3 3 3 3 3 3
A:NE. B 0 0 C 0 1 0 D 0 1 0
4 1 49 _1 49 1
3 3 3 3 3 3

CODICE=240435



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

15 Febbraio 2007

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=044344



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Matematica

15 Febbraio 2007
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CODICE=044344



10.

11.

12.

13.

14.

. Studiare il limite lim

PARTE A

. L’integrale f01/2 de__ 4.

V1—4zx2
A: positivo e finito B: 0 C: negativo D: 400
log(1+a2+z%)
z—0 z? ’

A:1 B:4+00 C:0 D:N.E.
L’integrale definito f:/rjzl tan(z) dx vale:
A:—1 B:v2 C:1 D:0

La funzione f(x) definita per  # 0 &

P T

= J=l(1422)’
A: monotona decrescente  B: continua  C: discontinua in 0
La derivata di arctan(f(x)) vale:

A: IJJ:f(;C():r) B: 2{5:32;(3) C:0 D: f’(m)(l+tan2(f(m)))

Una soluzione di " (¢) +2/(t) = 1 &
A:tcos(t) B:icos(2t) C:t D:él

Dire per quali @ € R il limite

¢ finito e diverso da zero.
Ara=1 B:ia<xl C:a<3 D:a=3

D: convessa

11 Polinomio di Taylor di grado 2 in zy = e della funzione log(log(x)) vale:

Avge oL Brere Lo Ci(r—e) - (@2 —2er+e?) D144 Gk

Tl dominio di elos(=*+1) ¢

Arz>-1 Biz#-1 Ciz<-1 D:R

Data f(x) = sin(x?), calcolare f”(0)
A:-1 B:0 C:2 D:1

L’insieme di derivabilita della funzione

_f |z—=1] perxz<1
f(x){ x—a% perax>1

A:R Biz<l Ciz>1 Dix#1

Un punto di massimo assoluto della funzione f(z) = 2%e~*

A:e7! B:0 C:1 D:N.E.

L’integrale definito fol #ﬂw vale:

A:log(8/9) B:w/4 C:1 D: arctan(0)

e’ —x

Studiare il limite lim m

r—+00

A: 400 B:—o0 C:—-1 D:0

2perchIRé:

CODICE=044344



15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme [1, 4[U[5,9].
A:(1,9,5,N.E.) B:(1,9,1,N.E.) C:(1,9,5,N.E.) D:(1,4,5,9)

L’integrale fol 5t et dt vale:
A: Z(3+e) B: Z(1+3e?) C:3(1-3e') D:%(1+3e!)

V/10g,(83) & uguale a:
A:NE. B:9 C:3 D: g
Calcolare I'immagine di f os (22) per z € [-72,0].
A:R B:[1,0] C]ll[ D [ 1,1]
PARTE B

Dati z =141 e w = cos(7/2) — isin(n/2) allora modulo e argomento di zw sono

A: (V2,-7m/4) B: (V3,m/4) C: (V3,—m/4) D: (V2,7/4)

11 nucleo della applicazione lineare T : R? — R*

z ;
T| vy = -
z
T+Yy+z
8 0 1 1
A:{ 0 } B:{ 0 } C:t| -1 telR D:t| -1
0 1 1
0
1 1 1
Il determinante di a 1 a e
a2 1 0
Aa*—a? B:0 C:a?—da®* D:a?
Il sistema lineare
r+3y+4z =-2
20+ 2z =
20422z =-2
r+z =1
1
A: ha tra le sue soluzioni il vettore x = -1 B: non ha soluzioni
0
D: ha 1 soluzione
1 01
La matrice inversa di 01 0 e
4 0 1
1 1 4 1 1 1
-3 0 —3 -3 0 3 -3 0 3
A 0 1 0 B: 0O 1 0 C 0 1 0
4 1 4 1 4 1
-3 0 3 -3 0 —3 3 0 —3

+s{ O t,s e R

C: ha 38 soluzioni

CODICE=044344



24.

25.

26.

27.

100 01
01 00O
IlrangodiA=] 0 0 1 0 0 | ¢
000 10
10 0 01

A4 B:3 C:1 D:2
4
La applicazione T< z > - < xexigy;lfgla) >
A: non ¢ lineare B: & limitata C: & lineare e surgettiva

14i

i

A: V2 —iV2 B:i\/% C:v2 D:vV2+iV2

Il numero complesso

¢ uguale a

D: e lineare ma non surgettiva

La proiezione di (1,—1,2,0, 1) nella direzione di (2,-2,4,0,2) &
A:(2,-2,4,0,2) B:(2/7,-2/7,4/7,0,2/7) C:(1,-1,2,0,1) D:(1,1,2,0,2)

CODICE=044344



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

15 Febbraio 2007

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=511442



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Matematica

15 Febbraio 2007

NeREe e T R & R S
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e I > R & G N O N =R e o BN e RO R SV V=)
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10.

11.

12.

13.

14.

. Studiare il limite hn%)
Tr—

PARTE A

log(1+m2+m4)
z2 '

A:NE. B:4co C:1 D:0

Una soluzione di & (t) +2/(t) =1 &

A:t B:e' C:cos(2t) D:tcos(t)

Calcolare I'immagine di f(z) = cos (%) per z € [-72,0].

A:R B:]1,1[ C:[1,00] D:[-1,1]

. Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme [1,4[U[5, 9].

A: (1,9,5,N.E.) B:(1,9,5,N.E.)) C:(1,9,1,N.E.) D:(1,4,5,9)

L’integrale fol/z \/fw e:

A: 400 B: positivo e finito  C: negativo D: 0

Data f(z) = sin(2?), calcolare f”(0)
A:—1 B:0 C:1 D:2

L’insieme di derivabilita della funzione

_f lz—1] perz<1
f(x)—{ z—x2 perz>1

Arz<l Biz#1 Ciz>1 D:R

1l dominio di elog(@*+1) &

Arz#-1 Biz>-1 Ciz<-1 D:R

La funzione f(z) definita per z # 0 &

— T
= z|(1422)?
A: monotona decrescente B: convessa  C: discontinua in 0  D: continua

Studiare il limite lim =% .
z—4oo T T cos(x)

A:—-1 B:0 C:—-o00 D:+x
V/log,(83) & uguale a:
A:NE B:3 C: % D:9

Dire per quali € R il limite

lim Le —1)
x—0 T

¢ finito e diverso da zero.

A:a=1 B:a=3 C:a<3 D:ax<l

L’integrale definito fl/jzl tan(z) dz vale:

A:1 B:v/2 C:0 D:-1

L’integrale fol 5tett dt vale:

A: 15—6(3 +e*) B %(1 -3¢ C: 1%(1 +3e*) D: 15—6(1 + 3et)

CODICE=511442



15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

La derivata di arctan(f(x)) vale:

A: 72{%2{(3) B: 1j:f(f()$) C: f’(x)(1+tan2(f(x))) D: 0

Un punto di massimo assoluto della funzione f(z) = z%e~*" per z € R &
A:NE. B:0 C:e! D:1

L’integrale definito fol #24_2 vale:
A:arctan(0) B:w/4 C:log(8/9) D:1

11 Polinomio di Taylor di grado 2 in g = e della funzione log(log(z)) vale:

A:1+%+@"€7;)2 B:%—M C:ev—e — = D: (z —e) — (2% — 2ex + €?)

e2 e2

PARTE B
1 1 1
Il determinante di a 1 a e
a2 1 0
Aa?—a® B:0 C:a®—a? D:a?
Il sistema lineare
r+3y+4z =-2
20+ 2z =2
204+ 2z = -2
r+z =1
1
A: ha tra le sue soluzioni il vettore z = -1 B: non ha soluzioni  C: ha 1 soluzione
0
D: ha 38 soluzioni
1 0 0 0 1
01 0 0 O
IlrangodiA=] 0 0 1 0 0 |e
00 0 1 0
1 0 0 0 1

A:4 B:3 C:1 D:2
La proiezione di (1,-1,2,0,1) nella direzione di (2,—2,4,0,2) &
A:(1,-1,2,0,1) B:(2,-2,4,0,2) C:(2/7,-2/7,4/7,0,2/7) D: (1,1,2,0,2)

Dati z =141 e w = cos(7/2

~—

— isin(m/2) allora modulo e argomento di zw sono

A: (V3,—-7m/4) B: (V3,m/4) C: (V2,m/4) D: (V2,—7/4)
1 0 1
La matrice inversadi | 0 1 0 | e
4 01
4
SN SN o
A:N.E. B: 0 1 O C: 0 1 O D: 0 1 O
4 1 4 1 4 1
-3 0 —3 3 0 —3 -3 0 3
1+

7 N
—L ¢ uguale a

Il numero complesso

e 4
A:vV2 B:iv2 C:vV24iv2 D:iV2—iV2

CODICE=511442



4
26. La applicazione T( Z ) = < :Eexj_zzjligl(Q) )

A: & lineare ma non surgettiva  B: & lineare e surgettiva  C: & limitata D: non ¢ lineare

27. 11 nucleo della applicazione lineare T : R? — R*

: :
T Z = .
r+y+z
1 0 1 1 8
Art| =1 JteR B:{| 0 |} Cit| =1 )+s| 0 )tseR D:{| |}
1
0

CODICE=511442



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

15 Febbraio 2007

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=456371



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Matematica

15 Febbraio 2007
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

A:1 B:log(8/9) C

. v/log,(82) & uguale a:

A:3 B:NE. C:9

La funzione

A: convessa

f(@) =

—z
14+22)>

PARTE A

. L’integrale definito fol ﬁfdiz‘"’;ﬁ vale:

:arctan(0) D: 7/4

.9
D: ¢

B: monotona decrescente

Data f(x) = sin(2?), calcolare f”(0)
A:2 B:—-1 C:0

D:1

Dire per quali « € R il limite

¢ finito e diverso da zero.
C:a<3 D:iaxl

A:a=3

. Studiare il limite lim

A:1 B:0

B:a=1

z—0

C: +o0

log(1+a2+z%)
2 '

D: N.E.

L'integrale [, 5t ¢ dt vale:

A: (1 + 3e?)

Una soluzione di & (t) +2/(t) =1 &

A: tcos(t)

B:et C:

cos(2t) D:t

definita per x # 0 &

C: discontinua in 0  D: continua

B: 2(1+3e!) C: Z(3+et)

D: 2(1 —3e?)

11 Polinomio di Taylor di grado 2 in zg = e della funzione log(log(zx)) vale:

Al 4z g Lozl

Studiare il limite lim

A: -1 B:

r— 400

B: e*—¢ — (1—9)2

e2

e’ —x
x4z cos(z)

0 C:—-oo D:+4+oo

. r—e
C: ===

. (z—e)?
ez

Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme [1, 4[U[5,9].

A: (1,9,5,N.E.)

B: (1,4,5,9)

C: (1,9,1,N.E.)

Calcolare I'immagine di f(z) = cos (%) per z € [-72,0].

A: [-1,1]

B: |1,1]

L’integrale f01/2 dz

A: negativo

Un punto di massimo assoluto della funzione f(z)

V1—4z2

B: positivo e finito

A:0 B:e! (i1

T

C:R D:[L,0]

e:

D: N.E.

L’insieme di derivabilita della funzione

A:x>1

B:z#1

= {

CR D:z<l1

|z — 1]

r—x

2

C:4+0 D: 0

2.,—x

D: (z —e) — (2% — 2ex + €?)

D: (1,9,5,N.E.)

2 \
=z“e perz € R é:

per x <1
perz > 1

CODICE=456371



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

La derivata di arctan(f(x)) vale:

A bl B HELE G (@)1 + tan®(f(2))  D:O

L’integrale definito fl{% tan(z) dz vale:
A: -1 B:0 C:v2 D:1
1l dominio di el8(=’+1) ¢

Arz#-1 B:R Ciz>-1 Diax<-1

PARTE B

Dati z =141 e w = cos(w/2) — isin(n/2) allora modulo e argomento di zw sono
AV B (VE-m/h) G (VB —m/4) Di(V3,m/4)
La proiezione di (1,-1,2,0,1) nella direzione di (2,—2,4,0,2) &
A:(1,-1,2,0,1) B: (2/7,-2/7,4/7,0,2/7) C:(2,-2,4,0,2) D: (1,1,2,0,2)

1 0 1
La matrice inversa di 01 0 e
4 0 1
1 1 4 1 1 1
-3 0 -3 -3 0 3 -3 0 3
A 0o 1 0 B 0O 1 O C: N.E D 0O 1 0
4 1 4 1 4 1
-3 0 3 -3 0 —3 3 0 —3
1 1 1
Il determinante di a 1 a e
a2 1 0

Ara* B:a?2-a® Cia®—a?® D:O

o T zet 4 ylog(2)
La applicazione T’ < y > = < T4y—1

A: ¢ limitata B:non e lineare C: ¢ lineare e surgettiva  D: ¢ lineare ma non surgettiva

Il sistema lineare

c+3y+4z =-2
20+ 2z =2
2042z =-2
z+z =1
1
A: non ha soluzioni  B: ha tra le sue soluzioni il vettore x = -1 C: ha 1 soluzione
0
D: ha 38 soluzioni
1 0 0 0 1
01 0 0 O
IlrangodiA=] 0 0 1 0 0 |e
00 0 1 0
1 0 0 0 1
A:1 B:2 C:3 D:4

CODICE=456371



14i o
L ¢ uguale a

e 4
A:vV2 B:v2—iv2 Ciiv2 D:V2+iV2

27. 1l nucleo della applicazione lineare 7' : R? — R*

26. Il numero complesso

A:{

o O OO
——
©
—_—

RS

o O O

N——————
——
Q
-

/

r—\L»—A

N——————
+
@

RS

—_ O =

CODICE=456371



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Matematica

15 Febbraio 2007

NeREe e T R & R S

N NNDNNNN NN e e e e e e e
e I > R & G N O N =R e o BN e RO R SV V=)

(Cognome)
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Matematica

15 Febbraio 2007

NeREe e T R & R S

N NNDNNNN NN e e e e e e e
e I > R & G N O N =R e o BN e RO R SV V=)
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Matematica

15 Febbraio 2007

NeREe e T R & R S

N NNDNNNN NN e e e e e e e
e I > R & G N O N =R e o BN e RO R SV V=)
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Matematica

15 Febbraio 2007

NeREe e T R & R S

N NNDNNNN NN e e e e e e e
e I > R & G N O N =R e o BN e RO R SV V=)
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Matematica

15 Febbraio 2007

NeREe e T R & R S

N NNDNNNN NN e e e e e e e
e I > R & G N O N =R e o BN e RO R SV V=)
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Matematica

15 Febbraio 2007

NeREe e T R & R S

N NNDNNNN NN e e e e e e e
e I > R & G N O N =R e o BN e RO R SV V=)

(Cognome)

CODICE = 456371

A B C D

000 @

Q@O0

000 @

QOO0

| JOIOI®

| JOIOI®

| 1OI0I®

OO0 @

Ol0] 1@

OO0 @

@l0] 1@

OO0

@l 10I®

Gl0o] 1@

@il 1@

| IOIOI®

@l 10l®

G0l 1@

@l 10l®

| JOIOI®

O|O0I0O0|O
000000
O|@0O00@0O
OOe000®

CODICE=456371



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

8 giugno 2007

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=207916



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Matematica

8 giugno 2007
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

PARTE A

. 11 Polinomio di Taylor di grado 2 in zy = 0 della funzione log(cos ) vale:

A:—2%/2 Bra?+1 Ciz Diz+1

La funzione
sin(rz) <1

f(x):{ (x—1)% z>1

nel punto z =1

A: & continua, ma non derivabile.  B: non ¢ né continua né derivabile.
ma non continua. D: & continua e derivabile.

eCos T _ 1

z—m/2 "

Studiare il limite lim
r—7/2

A:7m/2 B:NE. C:0 D:-1

. Il dominio di logloglog = ¢

Aiz>0 Bia>1l/le Ciax>e Diz>1

Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme [0, 1] U {2} U [3, 5].

C: & derivabile,

A: (N.E.,N.E.,5,5) B:(0,0,N.E.,N.E) C:(0,5,0,N.E.) D:(0,5,0,5)

La funzione (|z| — z)* &

A: strettamente decrescente  B: ovunque derivabile  C: limitata D: negativa per x < 0

_1
244"

A:arctan(z/4) B:log(z/2) C:log(v2z) D: 3 arctan(z/2)

Determinare una primitiva di

Calcolare % (;)

A:1/144 B:1/25 C:1/24 D:120
1/2 dx

0 x2—3x+2
A:arctan(1/2) B:log(3/2) C:log(3/4) D: —log(3/2)

L’integrale definito vale:

La funzione z|log x| ha minimo in:
A:e B:NE. C:1 D:0

Quante sono le permutazioni su 5 oggetti? Quante sono le permutazioni DISTINTE delle

lettere della parola AMARE:
A: 120,60 B: 36,36 C:24,12 D: 200,144
L’integrale ffoo e dz &

A: positivo  B: finito e negativo C: 0 D: —o0

Sia y(x) la soluzione di y'(z) = cos(y) con la condizione iniziale y(w/2) = 0. Allora y'(7/2)

vale:

A:NE. B:0 C:1 D:-1/2

Una soluzione di 2 — 2’ = t2 &

Arel+t2+t Brge? Ci—3t3—t*—-2t D:t?42t—1
Calcolare I'immagine di f(x) = sin(1/z) per x # 0.

A [-V2/2,7/2/2) B:[-1,0] C:[0,1] D:[~1,1]

CODICE=207916



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

L’integrale fol tarctan(t) dt vale:

A:z—1 B:0 Cim Dim/2-1

1—cos(y/x) )

sin x

Studiare il limite lim
z—0t

A:0 B:1 C:1/2 D:NE.

Data f(z) = z*, calcolare f'(1)
A:1 B:e‘fe C:0 D:ecf!

PARTE B
Il sistema lineare
r+2z =-1
z+y+z =0
r+2y =1

A: ha soluzione unica  B: non ha soluzioni  C: ha infinite soluzioni D: ha due soluzioni

Le soluzioni complesse dell’equazione z* = 4 sono:
A: +1/V2,+i/vV2 B:£v2,+ivV2 Cil44,1—i,—1+i,—1—4i D:2,2i

Il versore individuato dal vettore (1,1,0,2) € R* &

A: (%%0 \/g) B: (1,1,0,1) C: (0,0,0,0) D: (v/6, /6,0, /24)

11 nucleo della applicazione lineare T : R? — R3 definita da

r z 42z
Ty |=| 2v+2y+22

z z+ 2y
e
A: Span 1 B: Span -1 C: {0} D: Span B

! 12 ! 1
La applicazione T< x > _ < x(z+y) )
Yy Ty

A: ha come dominio R® B: ¢ lineare e suriettiva  C: non & lineare  D: ¢ lineare e iniettiva

1 0
1 2

A(1 3)(2 1) B;<} : g)(} : }) C:N.E., NE, D:(é),(Q 2)

Dati A = ( > e B= ( } ) calcolare AB e (BT)A

1 0 0 0 1

01 0 0 O
IlrangodiA=] 1 0 1 0 0 |e

01 01 0

1 01 0 1
A:4 B:3 C:5 D:1

CODICE=207916



26. Il determinante di (

O =
= o N

A:5 B:0 C:-2 D:-1

1
1 ]e
1
27. Calcolare (3 +1i)(1+1) .
A:1/2+4 B:0 C:l1—¢ D:1+2

CODICE=207916



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

8 giugno 2007

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=417706



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Matematica

8 giugno 2007
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CODICE=417706



10.

11.

12.

13.

14.

15.

PARTE A

. Calcolare I'immagine di f(x) = sin(1/x) per z # 0.

A:[-1,1] B:[-1,0] C:[-V2/2,v2/2] D:[0,1]

. Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme [0, 1] U {2} U [3, 5].

A: (0,0,N.E.,N.E.)) B:(0,5,0,5) C:(0,5,0,N.E.) D:(N.E.,N.E.,5,5)

Sia y(z) la soluzione di y'(x) = cos(y) con la condizione iniziale y(7/2) = 0. Allora y'(7/2)
vale:

A:NE. B:1 C:0 D:-1/2

L’integrale definito fol/ 2 #IIH vale:

A:log(3/2) B:arctan(1/2) C: —log(3/2) D: log(3/4)

eCos T _q

Studiare il limite lim2 O

z—m/

A:0 B:wn/2 C:NE. D:-1

La funzione (|z| — z)* &
A: negativa per z < 0  B: strettamente decrescente  C: ovunque derivabile  D: limitata

1—cos(/z) )

sinx

Studiare il limite lim
z—0t

A:1/2 B:0 C:NE. D:1
Calcolare %(g)

A:120 B:1/144 C:1/25 D:1/24

Una soluzione di z” — 2’ = % &:
Art?+2t—1 Bie'+t2 4+t C—3t2 -t -2t D:

L’integrale ff)oo e dz &

A: finito e negativo B: 0  C: positivo D: —o0
Data f(z) = z*, calcolare f'(1)

Are®/e B:1 C:0 D:ectt

L’integrale fol tarctan(t) dt vale:

A:0 Bim/2-1 C:Z—-1 Din

. . o . . 1
Determinare una primitiva di e

A:arctan(z/4) B: Larctan(z/2) C:log(v2z) D: log(z/2)

La funzione

f(;v):{ sin(rz) z<1

(x—1)?2 z>1
nel punto x = 1

A: & continua e derivabile.  B: non & né continua né derivabile.  C: & derivabile, ma non
continua.  D: & continua, ma non derivabile.

Il dominio di logloglog = ¢
Arz>e Biz>1l/le Ciz>0 Dix>1

CODICE=417706



. 11 Polinomio di Taylor di grado 2 in zy = 0 della funzione log(cos ) vale:
Az Bix+1 C:—22/2 D:z?+1

. La funzione z|log x| ha minimo in:

A:NE. B:e C:1 D:0

. Quante sono le permutazioni su 5 oggetti? Quante sono le permutazioni DISTINTE delle
lettere della parola AMARE:

A: 200,144 B: 120,60 C:36,36 D: 24,12

PARTE B

. Calcolare (3 +4)(1+14)~ 1.
A:0 B:1/24¢ C:1—¢ D:1+2

. La applicazione T< ; > — < z(x +y) )

xyY
A: ¢ lineare e iniettiva  B: non ¢ lineare  C: ha come dominio R?  D: & lineare e suriettiva
10 0 0 1
01 0 0O
.HNrangodidA=| 1 0 1 0 0 |e
01 010
1 01 01
A:1 B:5 C:3 D:4
1 2 1
. Il determinante di 1 0 1 e
0 1 1

A:0 B:-1 C:5 D:-2

. Il sistema lineare

r+2z =-1
r+y+z =0
r+2y =1

A: ha soluzione unica  B: ha due soluzioni  C: ha infinite soluzioni  D: non ha soluzioni

. Le soluzioni complesse dell’equazione z* = 4 sono:
A:+1/V2,+i/vV2 Bil+4il—i,—1+i,—1—4i C:4+y2,+iv/2 D:2,2i

1 0
1 2

A:N.E., N.E, B:(i ! g)(} : }) C:(13).(2 1) D;<;),(2 2)

. Dati A = < > e B= ( } ) calcolare AB e (BT)A

. Il versore individuato dal vettore (1,1,0,2) € R* &

A: (V6,V/6,0,/24) B: (0,0,0,0) C: (%,iﬁ,o, \f) D: (1,1,0,1)

win

CODICE=417706



27. 11 nucleo della applicazione lineare T : R? — R? definita da

T T+ 22
T vy = 2x 4+ 2y + 2z
z T+ 2y

o (7)) esm{(1): ()} womf( 2]

CODICE=417706



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

8 giugno 2007

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=603959



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Matematica
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

Studiare il limite

A:NE. B:0

PARTE A

lim L=cos(ve)
20+ sin x :
C:1 D:1/2

A:—2?/2 Bixz+1 Ciz Diz?+1

L’integrale definito fol /2 L vale:

z2—-3x+

. Il Polinomio di Taylor di grado 2 in 2y = 0 della funzione log(cos x) vale:

A:log(3/2) B: —log(3/2) C:log(3/4) D: arctan(1/2)

Studiare il limite
A:m/2 B:-1

Calcolare % (g)

. eeesm_g
lim T

z—m/2

C:N.E. D:0

A:1/144 B:1/24 C:120 D:1/25

lettere della parola AMARE:
A: 120,60 B:24,12 C:200,144 D: 36,36

Data f(z) = z®, calcolare f'(1)

A:e®/e  B:ett
Determinare una

A:log(v2z) B:

C:1 D:0

1

primitiva di z7.

. Quante sono le permutazioni su 5 oggetti? Quante sono le permutazioni DISTINTE delle

log(z/2) C: arctan(z/4) D: i arctan(z/2)

Il dominio di logloglog x &
A:xz>0 Bixz>1 Cixz>e Dixz>1le

Sia y(x) la soluzione di y'(z) = cos(y) con la condizione iniziale y(w/2) = 0. Allora y'(7/2)

vale:
A: 0 B:NE.

Calcolare I'immagine di f(z) = sin(1/z) per x # 0.

C:—-1/2 D:1

A:[-1,1] B:[-1,0] C:[0,1] D:[-v2/2,v2/2]
Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme [0,1] U {2} U [3,5[.
A: (0,0,N.E,N.E) B:(0,5,0,N.E.) C: (0,5,0,5)

L’integrale fol tarctan(t) dt vale:

. 1 .
L’integrale fi)oo 2
A: 0 B:finitoe

La funzione

nel punto x = 1

A: ¢ derivabile, ma non continua.

non derivabile.

C:0 D:rw/2-1

4 N
e % dz é:

negativo C: —oo  D: positivo

o= { e

D: ¢ continua e derivabile.

)
2

r<l1
xr>1

D: (N.E.,N.E.,5,5)

B: non & né continua né derivabile.  C: & continua, ma

CODICE=603959



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

Una soluzione di z” — 2’ = ¢? &:
Arel+t2 4+t B:—3tP—t2 -2t C:le* D:t?+2t—1

La funzione (|z| — z)* &

A: negativa per z < 0 B: limitata C: strettamente decrescente

La funzione z|log x| ha minimo in:

A:e B:NE C:1 D:0

PARTE B
La applicazione T( v > = < z(@+y) )
Yy ry
A: ha come dominio R® B: & lineare e iniettiva C: & lineare e suriettiva
lineare
. 10 1 .
Dati A = 1 9]¢ B = 1 calcolare AB e (B*)A

1 10 1 0
a1 s)(z 1) mxeNE o))

II nucleo della applicazione lineare T : R® — R? definita da

T x4+ 2z
Tl y | =| 20+2y+22
z T+ 2y
e:
-2 1 0
A: {0} B: Span 1 C: Span 1 , 1
1 1 1
1 0 0 0 1
01 0 0 O
IlrangodiA=] 1 0 1 0 0 |e
01 0 1 0
1 01 0 1
A:5 B:1 C:3 D:4
1 2 1
Il determinante di 1 0 1 e
0 1 1

A:0 B:5 C:-1 D:-2
Il versore individuato dal vettore (1,1,0,2) € R* &
A: (0,0,0,0) B: (vV6,V6,0,v/24) C: (% L0, g) D: (

Le soluzioni complesse dell’equazione z* = 4 sono:
A:2,2i B:+1/V2,+i/v2 C:l+4i1—i,—1+i,—-1—i D

D: ovunque derivabile

) () s

D: Span -1
—1/2

1,1,0,1)

D V2, +iV2

CODICE=603959
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26. Il sistema lineare

r+2z =-1
r+y+z =0
r+2y =1

A: ha soluzione unica  B: ha due soluzioni  C: ha infinite soluzioni  D: non ha soluzioni

27. Calcolare (3 +1i)(1+1)~ L.
A:0 B:l1—-¢ C:1/24¢ D:1+2

CODICE=603959



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

8 giugno 2007

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=850096
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10.

11.

12.

13.

14.

. Studiare il limite lim

PARTE A

. Calcolare I'immagine di f(x) = sin(1/x) per z # 0.

A [-1,1]  B:[-v2/2,v2/2] C:[-1,0] D:[0,1]

ecos T _ 1

z—m/2 "

z—m/2

A:7/2 B:—1 C:0 D:NE.

Una soluzione di " — x' = 2 &:

Art2+2t—1 B: =32 —t? -2t Ciel+t2 4+t D: e

L’integrale fi)oo e~ dz &
A: positivo  B: finito e negativo C: 0 D: —o0

Sia y(x) la soluzione di y'(z) = cos(y) con la condizione iniziale y(w/2) = 0. Allora y'(7/2)
vale:

A:1 B:0 C:NE. D:-1/2
La funzione (n2)
sin(mz) <1
nel punto x =1
A: & derivabile, ma non continua.  B: & continua, ma non derivabile.  C: non & né continua
né derivabile.  D: e continua e derivabile.
Data f(z) = z*, calcolare f'(1)
A:1 B:0 C:effe D:ect!

1/2 dx
) 2 —-3x+2

A:log(3/4) B: —log(3/2) C:log(3/2) D: arctan(1/2)
1—cos(y/x) )

sinx

vale:

L’integrale definito |

Studiare il limite lim
z—0t

A:0 B:1/2 C:1 D:NE.

Il dominio di logloglog = &
Arz>1/e Bixz>0 Ciz>1 Diz>e

L’integrale fol tarctan(t) dt vale:

A0 Bir C:Z-1L1 Dimj2-1

_1
244"

A:arctan(z/4) B:log(z/2) C:log(v2z) D: 3 arctan(z/2)

Determinare una primitiva di

11 Polinomio di Taylor di grado 2 in xg = 0 della funzione log(cos z) vale:
Aiz B:—2%/2 Ciz+1 D:ra?+1

Quante sono le permutazioni su 5 oggetti? Quante sono le permutazioni DISTINTE delle
lettere della parola AMARE:

A: 120,60 B:24,12 C:200,144 D: 36,36

CODICE=850096



15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

Calcolare % (Z)

A:1/144 B:1/24 C:120 D:1/25

Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme [0, 1] U {2} U [3, 5].
A: (0,0,N.E,N.E.) B:(0,5,0,5 C:(N.E,N.E.,5,5 D:(0,50,N.E.)

La funzione (|z| — z)* &
A: limitata B: strettamente decrescente  C: ovunque derivabile  D: negativa per x < 0
La funzione z|log z| ha minimo in:

A:1 B:e C:0 D:N.E.

PARTE B

Calcolare (34 1)(1+1)7!
A:1/2+4+4 B:1—4 C:0 D:1+2

11 nucleo della applicazione lineare T : R? — R3 definita da

T T+ 2z
Ty | =1 2z+2y+ 22
z T+ 2y
e
1 0 -2
A: Span B: {0} C: Span 1 , 1 D: Span 1
—1/2 1 1 1
1 2 1
Il determinante di 1 0 1 e
0 1 1

A:-1 B:-2 C:5 D:0
La applicazione T< z > _ < z(x +y) )
Yy Ty

A: ¢ lineare e suriettiva  B: & lineare e iniettiva  C: ha come dominio R® D: non ¢
lineare

Le soluzioni complesse dell’equazione z* = 4 sono:
A:2,2i B:41/V2,+i/vV2 C:l4i1—i,—1+4,—1—i D:+y2,4ivV2

Il versore individuato dal vettore (1,1,0,2) € R* &

A:(0,0,0,0) B:(1,1,0,1) -(f 20, \f) V6,6, 0, V/24)
1 0 0 0 1
01 0 0 O
IlrangodiA=| 1 0 1 0 0 |e&
01 0 1 0
1 01 0 1
A:3 B:4 C:5 D:1

CODICE=850096



26. Dati A = ( (2) ) e B= ( 1 ) calcolare AB e (BT)A

u

)

27. 1l sistema lineare

A: ha due soluzioni

o1)

1
3

>7(2 2) C:NE,NE. D:(1 3)(2 1)

r+2z =-1
r+y+z =0
r+2y =1

B: ha infinite soluzioni  C: ha soluzione unica  D: non ha soluzioni

CODICE=850096



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Matematica
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Matematica
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

28 giugno 2007

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=716069
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

. Studiare il limite lim

PARTE A

eV®_1
0+ sin(vz)’

A:1 B:0 C:2 D:1/2

. 11 dominio di y/log v/z &

Aiz>1/e Biz>0 Ciax>e Diz>1

Sia y(x) la soluzione di y'(x) = y®(z) con la condizione iniziale y(2) = 8. Allora y’(2) vale:

A:N.E. B:512 C:265 D:1/8

Calcolare 'immagine di f(x) = 2% + 1 per z € [—1,2].
A:[1,5] B:[-1,2] C:[-1,5] D:][0,5]

La funzione |z — 1|e”* ha minimo in:

A:0 B:1 C:NE. D:e

Calcolare (Z) [(2)}71
A:9 B:1 C:9 D:1/9

La funzione |2z — 1]2 &:

A: limitata B: negativa per x <1 C: convessa D: strettamente decrescente

. 1(n
Calcolare nh_)n;o 5(3)

A:NE. B:(";)) C:0 D:+4o0

La funzione | |3
r—2 T <2

nel punto r = 2

A: & continua e derivabile.  B: non ¢ né continua né derivabile.

continua.  D: € continua, ma non derivabile.
L’integrale fol (3t)e*! dt vale:

A:3(14+e€*) Bim C:0 D:g(1—e?)
1/4 dx

0 222—3z+1
A:log(3/4) B:arctan(1/2) C:—log(3/2) D:log(3/2)

L’integrale definito vale:

Una soluzione di ' (t) — 2/(¢t) =t &:

Actet Brel4+t Ci—4 +10° D:#2+42t—1
Data f(z) = loga®, calcolare f'(1)

A:1 B:0 C:e*tt D:ef/e

Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme {1/z, = > 0}

A: (0,0,N.E.,N.E.) B:(0,N.E.,0,N.E.)) C:(0,1,N.E.,1)

L’integrale fj;o %IZI dz &

A: N.E. B: finito e negativo C: 0 D: finito e positivo

C: ¢ derivabile, ma non

D: (0, +0o, N.E,N.E.)

CODICE=716069



. g . 1
. Determinare una primitiva di PRy

A: arctan(2x + 1)  B: arctan(xz +1/2) C: log(v/2z) D: arctan(z/4)

. Studi il limite i z_.
udiare il limite i i%l— N
A:NE B:-1 C:1 D:0

. Il Polinomio di Taylor di grado 2 in 2y = 7/2 della funzione sin(cos z) vale:

Aim/2—z Biz—n/2+ (x—7/2)° C:sin(0) D:a2+1

PARTE B
1 1
o . 2 . . 1 .
. La proiezione di 0 nella direzione di 1 e
1 0
1 1 2 1
2 1 3 2
A: 0 B: 1 C: 1 D: 0
1 0 1 0
00 1 1
. .|1 0 0 0
. Il determinante di 00 0 1 vale
11 1 1
A:3/2 B:1 C:0 D:-1

. Dati A = (1,2) e B = (1, 3), calcolare ABT e ATB.
1 2 1 21
A: (12),( 9 1 ) B: (1),( 1 3 1 ) C: (1),(0) Dt (7),(
1
2
2

1 2
. La dimensione del nucleo dell’applicazione T | vy | = 3 0
1 1

A:2 B:1 C:0 D:3

r+y+z= 2
. Il sistema lineare 2r+y+2z= 3
T+z = 1

A: Ha infinite soluzioni B: Ha una sola soluzione C: Ha tre soluzioni D: Non ha
soluzioni

x 1 21 x
. ’immagine dell’applicazione T | v | =1 3 0 2 y | e
z 1 1 2 z
A: {(x,y,2),z =0} B:{0} C:span ((1,1,1)) D:R3
1 00
. L’inversa della matrice [ 0 2 2 | e
0 1 3
1 0 0 1 11 1 0 1 1 0 0
A 0 1 0 B 0 0 O C 3/2 0 2 D:|1 0 3/4 -1/2
0 0 1 1 1 2 1 1/2 2 0 —-1/4 1/2

CODICE=716069



26. Il numero (1 +4)e'% vale
A:1l B:i C:1+2i D:1+i
27. 1 tre vettori (1,2,3), (4,5,6), (7,8,9) formano una base di R3?

A: Si  B: No, ma generano un sottospazio di dimensione 1  C: No, ma generano un
sottospazio di dimensione 2 D: No, ma generano un sottospazio di dimensione 3

CODICE=716069



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

28 giugno 2007

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=975119
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

. Una soluzione di z'”

A: —§—|—104 B:e

Studiare il limite lim
Tr—

PARTE A

t)—2'(t)y=te:
trt Citet D:t

eV®_1
D sin(va)-

A:1 B:1/2 C:2 D:0

5

. Calcolare (Z) [(9)}71

A:1 B:1/9 C:9! D:9

219t—1

Sia y(x) la soluzione di y'(x) = y*(z) con la condizione iniziale y(2) = 8. Allora y’(2) vale:

A:NE. B:1/8

C: 512  D: 265

Calcolare I'immagine di f(z) = 22 + 1 per z € [-1,2].
C: [-1,2] D:[1,5]

A: [-1,5] B:[0,5]

La funzione

nel punto x = 2

)=

A: non & né continua né derivabile. B: ¢
non derivabile.  D: € continua e derivabile.

Data f(z) = logz®,
A:e®/e  B:ett

calcolare f'(1)
C:0 D:1

La funzione |2z — 1|2 &:

A: limitata B: convessa C: strettamen

L’integrale definito fol/ e e

2x2—3x+1

A: —log(3/2) B:log(3/4) C:log(3/2)

Determinare una primitiva di

A: arctan(z/4) B:

1
z2+x+5/4"

lr -2 z<2
(r—2)3 z>2

derivabile, ma non continua.  C: & continua, ma

te decrescente  D: negativa per z < 1

D: arctan(1/2)

arctan(2z +1)  C:log(v/2x) D: arctan(z + 1/2)

L’integrale fol(St)th dt vale:
A:l(1-e€?) B:3(1+e?) Cim D:0

Studiare il limite lim

T

z—0~ \/m

A:NE B:0 C:

1 D:-1

Il dominio di y/log /= &

C:x>1/e Diz>1

Arx>e B:z>0

La funzione |z — 1|e”* ha minimo in:

A:e B:1 C:0

D: N.E.

Calcolare inf, sup, min e max dell'insieme {1/z, x > 0}

A: (0,0,N.E.,N.E.)

B: (0,1,N.E.,1)

C: (0,400, N.E,N.E.) D: (0,N.E.,0,N.E.)

CODICE=975119



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

L’integrale f+oo L

oo T dz e:

A: N.E. B: finito e positivo C: 0  D: finito e negativo
Calcolare lim +(%)
A: 400 B: (ngl) C:N.E. D:0

11 Polinomio di Taylor di grado 2 in g = 7/2 della funzione sin(cos x) vale:

A:irm/2 —x B:x—7r/2—|—(x—7r/2)2 C:22+1 D:sin(0)
PARTE B
z 1 2 1 T
La dimensione del nucleo dell’applicazione T | vy | = 3 0 2 y e
1 1 1 2 z
A:3 B:2 C:1 D:0
1 00
L’inversa della matrice | 0 2 2 | e
01 3
1 0 1 1 0 0 1 0 0 1 1 1
A 3/2 0 2 B:| 0 3/4 -1/2 C:[ 01 D 0 0 0
1 1/2 2 0 —-1/4 1/2 0 0 1 1 1 2
1 1
. . 2 . . 1 .
La proiezione di 0 nella direzione di 1 e
1 0
1 1 1 2
1 2 2 3
A: 1 B: 0 C: 0 D: 1
0 1 0 1
Il numero (1 +4)e’> vale
A:1+2i B:i C:144i D:1
z 1 2 1 T
L’immagine dell’applicazione T | y | = 3 0 2 y | e
z 1 1 2 z
A: {(z,y,2),z =0} B:span ((1,1,1)) C:R3> D: {0}

Dati A = (1,2) e B = (1,3), calcolare ABT e ATB.

A:(?),(l 3) B;(12),(1 2) C:(l),( ) D: (1), (0)

2 6 2 1
I tre vettori (1,2,3), (4,5,6), (7,8,9) formano una base di R3?

A: No, ma generano un sottospazio di dimensione 1
di dimensione 3 C: Si

1 21
1 3 1

B: No, ma generano un sottospazio
D: No, ma generano un sottospazio di dimensione 2

Il determinante di vale

= O = O
= O O O
—_o O =
—_ =0

A:-1 B:0 C:1 D:3/2

CODICE=975119



r+y+z= 2
27. 1l sistema lineare 2r+y+2z= 3
r+z = 1

A: Ha tre soluzioni B: Non ha soluzioni C: Ha una sola soluzione D: Ha infinite
soluzioni

CODICE=975119



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

28 giugno 2007

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=269260
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

La funzione |2z — 1|2 &:

A: limitata

PARTE A

L’integrale fol (3t)e*! dt vale:
A:0 B:3(1+4e€?) C:

3(1—¢*) D:im

B: strettamente decrescente C: convessa D: negativa per x < 1

Il Polinomio di Taylor di grado 2 in g = 7/2 della funzione sin(cos x) vale:

A2 +1

. Studiare il limite lim

A:1 B:N.E.

B:7w/2—x

C:sin(0) D:z—n/2+ (z —n/2)°

x

z—0" || ’

C:-1

D: 0

La funzione |z — 1|e”* ha minimo in:

A:0 B:NE. C:1 D:e
Calcolare lim %(g)

A: ("gl

) B: +c0 C:0 D:N.E.

Data f(z) = logz®, calcolare f'(1)
B:ettl  C:1

A:ef/e

Il dominio di y/log /= &

z>e Ciz>1 D:x>0

A x>

Determinare una primitiva di
A: arctan(z 4+ 1/2)
L’integrale [

A: finito e positivo

1/e B:

+oo

— 0o

1
14|z

D: 0

1
z2+x+5/4"

dz é:

B: finito e negativo C: 0 D: N.E.

Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme {1/z, = > 0}

A: (0,400, N.E,N.E.)

La funz

ione

nel punto x = 2

B: arctan(z/4) C:log(v2z) D: arctan(2z + 1)

B: (0,N.E.,0,N.E.) C:(0,1,N.E.,1) D:(0,0,N.E.,N.E.)

x—23 x<?2
f(a:):{ (|172|)3 :c;2

A: & continua, ma non derivabile.  B: & continua e derivabile.

derivabile.

D: ¢ derivabile, ma non continua.

Calcolare I'immagine di f(z) = 2? + 1 per z € [-1,2].

A: [0, 5]

Calcolare (Z) [(9

A: 9!

1,5 D:[-1,2]

D: 9

C: non ¢ né continua né

Sia y(z) la soluzione di y/(z) = y(x) con la condizione iniziale y(2) = 8. Allora y/(2) vale:

A: 265

B: [-1,5] C:
—1
)]
B:1 C:1/9
B: 512 C:1/8

D: N.E.

CODICE=269260



. 1 1. . . eVT_1
. Studiare il limite mli%l+ (V)

A:2 B:1/2 C:0 D:1
. Una soluzione di "'(t) — 2/(t) = ¢ &:

Aret+t B:t242—1 Citet D:—£ 410

. L’integrale definito fol/ ! %ﬁlﬁ vale:

A:log(3/4) B:arctan(1/2) C: —log(3/2) D:log(3/2)
PARTE B

. Dati A = (1,2) e B = (1, 3), calcolare ABT e ATB.

ST ) e
:
2

i )
-

z 1 2
. La dimensione del nucleo dell’applicazione T | vy | = 3 0 Y e
z 11

|

A:2 B:3 C:0 D:1

1 0 0
. L’inversa della matrice 0 2 2 e
0 1 3
1 0 1 1 0 0 1 0 0 1 1 1
A 3/2 0 2 B 0 1 0 C: 0 3/4 -1/2 D: 0 0 0
1 1/2 2 0 0 1 0 —-1/4 1/2 1 1 2
0 0 1 1
. .|!1 0 0 O
. Il determinante di 00 0 1 vale
1 1 11

A:0 B:—1 C:1 D:3/2

1 1
. . 2 . . 1 .
. La proiezione di 0 nella direzione di 1 e
1 0
1 1 2 1
2 1 3 2
A: 0 B: 1 C: 1 D: 0
1 0 1 0
r+y+z= 2
. Il sistema lineare 2r+y+2z= 3
T4z = 1

A: Ha una sola soluzione B: Ha tre soluzioni C: Ha infinite soluzioni D: Non ha
soluzioni

. Il numero (1 +)e
A:1+7 B:79 C:1 D:14+2¢

T
'3 vale

CODICE=269260



x 1 21 T
26. L’immagine dell’applicazione T | v | = 3 0 2 y | e
z 1 1 2 z

A: {(x,y,2),2=0} B:{0} C:R?® D:span {((1,1,1))
27. 1 tre vettori (1,2,3), (4,5,6), (7,8,9) formano una base di R3?

A: No, ma generano un sottospazio di dimensione 1 B: Si  C: No, ma generano un
sottospazio di dimensione 2 D: No, ma generano un sottospazio di dimensione 3

CODICE=269260



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

28 giugno 2007

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=642313
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

Atz >1/e

A:1 B:e

Una soluzione di 2" (t) —

A t24+2t—1

Arz—7)24 (z —7/2)

. 11 dominio di y/log v/z &

B:x>0 C:z>

C:0

B: te?

D: N.E.

Studiare il limite lim —%.
r—0— \/| ‘

A:0 B:NE. C:-

Studiare il limite lim

A:1 B:2

L’integrale [
A:0 B:N.E.

L’integrale definito

A: log(3/4)

1 D:1

eVTF_1

o0+ sin(vz)”

C:1/2

+oo 1
—oo 14]z]|

0

D:0

dz é:

1/4 dx
212 —3z+

B: —log(3/2)

La funzione |2z — 1|2 &:

A: limitata

Determinare una primitiva di

B: strettamente decrescente

A: arctan(x + 1/2)

Calcolare (Z) [(g)}_l

A:1/9 B:

La funzione

1 C:9

nel punto z = 2

e

1

B: log(v/2z)

D: 9!

PARTE A

D:z>1

. La funzione |z — 1|e”* ha minimo in:

P(t) =t o
C:et+t D: —%4—104

C: finito e negativo  D: finito e positivo

vale:

C: arctan(1/2) D: log(3/2)

1
z2+x+5/4"

. 1l Polinomio di Taylor di grado 2 in 2y = 7/2 della funzione sin(cos z) vale:

B:sin(0) C:2?2+1 D:in/2—x

C: negativa per x <1 D: convessa

C: arctan(2z + 1)  D: arctan(xz/4)

z—23 <2

A: ¢ continua, ma non derivabile.

continua.

B: ¢ continua e derivabile.

D: non ¢ né continua né derivabile.

Calcolare lim %(g)

A:0 B:N.E.

C: 40 D: (

n—1
3

Data f(x) = log a®, calcolare f'(1)
A:0 Brettt C:i1

D: e¢/e

)

Calcolare I'immagine di f(z) = 22 + 1 per z € [-1,2].

A: [-1,5]

B: [-1,2]

C: [0, 5]

D: [1,5]

C: & derivabile, ma non

CODICE=642313



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

Calcolare inf, sup, min e max dell'insieme {1/z, = > 0}

A: (0,400, N.E,N.E

) B:(0,1,N.E.,1)

L’integrale fol (3t)e*! dt vale:
A:0 Bim C:3(1+¢%) D:i(1-¢?)

C:

(0,0,N.E.,N.E.)) D:(0,N.E.,0,N.E.)

Sia y(z) la soluzione di y/(x) = y(x) con la condizione iniziale y(2) = 8. Allora y/(2) vale:
A:512 B:1/8 (C:265 D:N.E.

La dimensione del nucleo dell’applicazione T’

A:3 B:0 C:1

PARTE B
x 1 2 1 T
y |=13 0 2 Y e
z 1 1 2 z

D: 2

I tre vettori (1,2,3), (4,5,6), (7,8,9) formano una base di R3?

A: No, ma generano un sottospazio di dimensione 2 B: Si  C: No, ma generano un

sottospazio di dimensione 1

0 0 1 1
. |1 0 0 O
Il determinante di 000 1 vale
1 1 1 1
A:1 B:0 C:3/2 D:-1
Il numero (1 +4)e% vale
A:1 B:1+¢ C:1+2i D:i

D: No, ma generano un sottospazio di dimensione 3

Dati A = (1,2) e B = (1, 3), calcolare ABT e ATB.

A:(7)7(; 2) B:(lz),(; f) C: (1), (0) Dt(U:(i ;

T 1 2 1 z
L’immagine dell’applicazione T | v | =1 3 0 2 y | e
z 1 1 2 z
A: {(z,y,2),z =0} B:R® C:{0} D:span {((1,1,1))
1 00
L’inversa della matrice | 0 2 2 | e
0 1 3
1 0 0 1 1 1 1 0 1 1 00
A: | 0 3/4 -1/2 B:1 0 0 C 3/2 0 2 D 0 1 0
0 —-1/4 1/2 1 1 2 1 1/2 2 0 0 1
r+y+z= 2
Il sistema lineare 2r+y+2z= 3
T+z = 1

A: Ha tre soluzioni
soluzione

B: Non ha soluzioni

C: Ha infinite soluzioni  D: Ha una sola

CODICE=642313



27. La proiezione di nella direzione di

O~ =

O O N =
— O N = = O N
O = = =
— =N

CODICE=642313



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

28 giugno 2007

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=265329
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

. Determinare una primitiva di

PARTE A

1
z2+x+5/4"
A: arctan(x/4) B:arctan(z +1/2) C: arctan(2z + 1) D: log(v/2x)
Calcolare inf, sup, min e max dell'insieme {1/z, x > 0}
A: (0,1,N.E.,1) B: (0,+00,N.E,N.E.)) C:(0,N.E.,0,N.E.) D: (0,0,N.E.,N.E.)
Sia y(x) la soluzione di y'(x) = y®(z) con la condizione iniziale y(2) = 8. Allora y’(2) vale:
A:1/8 B:N.E. C:265 D:512
La funzione |z — 1Je”* ha minimo in:
A:NE. B:ie C:1 D:0O

La funzione | |3
r—2 T <2
f((E)—{ (1._2)3 3722
nel punto x = 2

A: e continua, ma non derivabile.  B: & derivabile, ma non continua.  C: non & né continua
né derivabile.  D: e continua e derivabile.

11 Polinomio di Taylor di grado 2 in xg = /2 della funzione sin(cos x) vale:

A:z24+1 Birw/2—z C:sin(0) D:z—n/2+4 (z—7/2)°
Il dominio di /log \/x &

A:xz>0 Bixz>1 C:xz>1l/e Dixz>e

. 1 1. . . eVT_1
Studiare il limite zll%l+ (V)

A:0 B:1/2 C:2 D:1

1/4 dx
0 222 —-3z+1

A:log(3/4) B:log(3/2) C: —log(3/2) D: arctan(1/2)

L’integrale definito vale:

L’integrale fol (3t)e?! dt vale:

A: %(1 +e?) B:nm C: %(1 —e?) D:0

La funzione |2z — 1|2 &:

A: limitata B: strettamente decrescente  C: negativa per z <1 D: convessa
Calcolare 'immagine di f(x) = 2% + 1 per z € [-1,2].

A:[1,5] B:[0,5] C:[-1,2] D:[-1,5]

L’integrale ijO: —Ldze:

1+]z]
A: finito e positivo  B: finito e negativo C: 0 D: N.E.

Studiare il limite lim —%

z—0~ \/ﬁ
A:NE B:0 C:-1 D:1

Data f(z) = log 2”, calcolare f'(1)
A:1 B:0 C:e®/e D:ect!

CODICE=265329



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

Calcolare lim %(g‘)
A:NE. B:0 C: (ngl) D: +x

Calcolare (Z) [(2)]_1
A:9 B:9 C:1/9 D:1

Una soluzione di z"'(t) —2/(t) =t &

Aret+t B:i242—1 Citet D:—£ 410

PARTE B

Dati A = (1,2) e B = (1,3), calcolare ABT e ATB.
A: (1),( 1 g 1 > B: (1),(0) C: (12),( ; f > D: (7),( ; 2 >

1 00
L’inversa della matrice 0 2 2 e
01 3
1 0 0 1 0 1 1 00 1 11
Al 0 3/4 -1/2 B:[ 3/2 0 2 C:1 010 D 0 0 O
0 —-1/4 1/2 1 1/2 2 0 0 1 11 2
r+y+z= 2
Il sistema lineare 2r+y+2z= 3
T+z = 1

A: Ha una sola soluzione B: Ha tre soluzioni C: Non ha soluzioni D: Ha infinite
soluzioni

Il numero (1 +1)e
A:1+¢ B:i C:142i D:1

T
'3

vale

T 1 2 1 T
La dimensione del nucleo dell’applicazione T | y | = 3 0 2 Y e
z 1 1 2 z

A:2 B:0 C:3 D:1
I tre vettori (1,2,3), (4,5,6), (7,8,9) formano una base di R3?

A: No, ma generano un sottospazio di dimensione 1  B: No, ma generano un sottospazio
di dimensione 3  C: No, ma generano un sottospazio di dimensione 2  D: Si

0

Il determinante di vale

o O

0
1
0
1

_ O O =
_ = O

—_

A:1 B:0 C:3/2 D:-1

La proiezione di nella direzione di

— o N =
O~ =

CODICE=265329



O O N
— O N =
=W N
OV =

z 1 2 1 T
27. L’immagine dell’applicazione T | v | =1 3 0 2 y | e
z 1 1 2 z

A:span ((1,1,1)) B: {0} C:R3> D:{(z,9,2),z =0}

CODICE=265329



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

28 giugno 2007

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=454982



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Matematica

28 giugno 2007
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

. L’integrale definito

PARTE A

. L’integrale fol (3t)e?! dt vale:

A:0 B:2(1+4e€?) C:i(1—¢*) D

Calcolare (Z) [(g)}71

A:9 B:1 C:9 D:1/9

Sia y(x) la soluzione di y'(x) = y®(z) con la condizione iniziale y(2) = 8. Allora y’(2) vale:
A:265 B:1/8 C:512 D:N.E.

1/4 dz
0 222—3z+1

A:arctan(1/2) B:log(3/2) C:—log(3/2) D:log(3/4)

vale:

Calcolare lim %(g)

A:NE. B:+o C: ("gl) D: 0

La funzione |z — 1Je”* ha minimo in:

A:1 B:NE. C:0 D:e

11 Polinomio di Taylor di grado 2 in xg = /2 della funzione sin(cos x) vale:

A:z24+1 Bisin(0) C:n/2—2 Diz—n/2+4 (z—7/2)°

Calcolare inf, sup, min e max dell'insieme {1/z, x > 0}

A: (0,1,N.E.,1) B:(0,0,N.E.,N.E.) C:(0,N.E.,0,N.E.) D: (0,+00,N.E,N.E.)

. e . VT _1
Studiare il limite gclirg+ VR

A:0 B:2 C:1/2 D:1

Data f(x) = loga®, calcolare f'(1)

A:rettl Breffe C:1 D:0

Una soluzione di z"/(t) — 2/(t) = ¢ &

A:—§+104 Biel+t Cite! D:it?+2t—1
Studiare il limite lim —F

r—0~ ﬁ
A:NE.  B:0 C:-1 D:1

La funzione | o
T —2 T <2
nel punto r = 2

A: & continua e derivabile.  B: & derivabile, ma non continua. C: & continua, ma non
derivabile.  D: non € né continua né derivabile.

L’integrale fj;o 1+1|z|

A: finito e negativo B: N.E. C: 0 D: finito e positivo

dz e:

La funzione |2z — 1|2 &:

A: strettamente decrescente  B: limitata  C: convessa D: negativa per x < 1

CODICE=454982



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

Il dominio di v/log \/x &

Arz>1/e Biz>1 Ciz>0 Diz>e
Calcolare 'immagine di f(x) = 2% + 1 per z € [—1,2].
A:[-1,2] B:[1,5] C:[0,5 D:[-1,5]
Determinare una primitiva di #%/4'

A: arctan(xz/4) B:log(v2x) C:arctan(xz +1/2) D: arctan(2z + 1)

PARTE B
T 1 2 1 T
L’immagine dell’applicazione T | y | = 3 0 2 y | e
z 1 1 2 z
A: {(x,y,2),2 =0} B:span ((1,1,1)) C:R® D: {0}
1 00
L’inversa della matrice 0 2 2 e
0 1 3
1 0 1 1 00 1 11 1
A:| 3/2 0 2 B:{ 01 0 C:| 0 0 O D:1 O
1 1/2 2 0 0 1 11 2 0
1l numero (1 +4)e*% vale
A:1+47 B:i C:1 D:1+2
T 1 2 1 T
La dimensione del nucleo dell’applicazione T | v | = 3 0 2 Y
z 1 1 2 z

A:2 B:0 C:3 D:1
I tre vettori (1,2,3), (4,5,6), (7,8,9) formano una base di R>?

A: No, ma generano un sottospazio di dimensione 3  B: No, ma generano un sottospazio
di dimensione 2  C: No, ma generano un sottospazio di dimensione 1 ~ D: Si

Dati A = (1,2) e B = (1,3), calcolare ABT e AT B.
A:(l),(} : }) B:(lZ),(; f) C: (1), (0) D:(7),(; 2)

1 1
_ | 2 . 1.
La proiezione di 0 nella direzione di Nk
1 0
1 2 1 1
2 3 2 1
A: 0 B: 1 C: 0 D: 1
1 1 0 0
00 1 1
. .1 0 0 0
Il determinante di 000 1 vale
1 1 1 1

A:0 B:—-1 C:3/2 D:1

CODICE=454982
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r+y+z= 2
27. 1l sistema lineare 2r+y+2z= 3
r+z = 1

A: Ha tre soluzioni B: Ha una sola soluzione C: Non ha soluzioni D: Ha infinite
soluzioni

CODICE=454982



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Matematica

28 giugno 2007
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Matematica

28 giugno 2007
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Matematica

28 giugno 2007

© 0 N O ot s W NN

N NNDNNNN NN = e e e e e e
o I R & G N O N =N~ Re SR e B L R SV V=)

CODICE = 269260

OlOO0|OI00)] =
O@00 0.0 =
000000 ®
OlO0|@OO|O] =

O
O
o
O

o
O
O
O

O
O
O
o

O®
@
O|O
OO

O|0|@O|OOOIO0O|OIOIOIOO|O
oeelel | Joeeeeel | /e
00 00 ee V0L e
OlOO00000 00 e ®O00

CODICE=269260



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Matematica

28 giugno 2007
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Matematica

28 giugno 2007
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Matematica
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

19 luglio 2007

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=255803
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Fra le soluzioni di 2" —x =t c’e

A: —t+et B: —t2+4sint C:t+et D:t

. 11 valore di fol 20+l

x24+3z+2
A:log(3/2) B:0 C:m/2 D:log2l

. 1 . o
La funzione gz 1N To = 0

A: converge B: diverge a +00  C: oscilla  D: diverge a —oo

. L’immagine della funzione f(z) = arctan Z=1, al variare di x nel suo campo di esistenza, ¢

Ar]—m/2,7/2[ Bi]-n/2,7/2[-{r/4} C:R-[-1,1] D:R

Una primitiva di f(z) = arcsinz &

A: zarcsinz B:arctanyv1—22 C:zarcsinz ++v1—22 D:logv1 — 22

z¥—e”

Calcolare lim

z—0t
A: —c0c B:NE. C:e D:0
1l punto zo = 2, rispetto all’insieme | — 1, 1{U[v/3, [, &
A: di frontiera B: esterno C: isolato  D: interno

z3 per x <0

—xlogx per x>0 nel punto zo =0

La funzione f(z) = {

A: Ha una discontinuita di salto  B: Ha una discontinuita essenziale (di seconda specie)
C: E continua D: Ha una discontinuita eliminabile

Calcolare é ( g )

A:1/6 B:1/24 C:12 D:1/12

L’integrale f;oo sin z dw

A: converge B: oscilla C: diverge a +oo  D: diverge a —oo

Calcolare il polinomio di Taylor di ordine 2 in 2y =0 di f(z) = V22 + 1
Az B:y2r+1 Cia?+2 Dil+z-—2%/2

3

Il limite lim x°e™% vale

Tr——+00

A:1 B:NE. C:4+oc0 D:0

cosx per x>0

1—22 per z<0 nel punto zo =0

La funzione f(z) = {
A: non & continua B: & derivabile C: non ¢ definita  D: non ¢ derivabile

La funzione f(x) = ze~" definita sull’insieme {x > 0}, su di esso

A: non ¢ limitata  B: non ha punti di minimo  C: ha massimo e minimo D: non ha
punti di massimo

T =sinx
z(0)=0
A:1 B:e C:w/3 D:0O

Se x(t) ¢ la soluzione di { , calcolare (0)

Calcolare, se esiste, la derivata in zp = 1/2 di arccos 2z.
A:NE. B:1 C:1/mr D:0

CODICE=255803



17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

Calcolare la derivata di f(z) = [ e~ dt nel punto zo = 1
(NON TENTARE DI CALCOLARE L’INTEGRALE)

A:m B:NE. C:1/e D:3/2
La legge f(x) = arcsine® definisce una funzione su

A:{z<0} B:R C:[-1,1] D:[l/e,¢]

PARTE A

I due vettori (2,1,1,-3) e (—2,1,3,1)

A: sono linearmente dipendenti ~ B: generano lo stesso sottospazio di R*  C: sono ortogo-
nali  D: sono versori

Calcolare modulo e argomento di —v/3 — i.
A:1,-7/6 B:ii C:2,im  D:1lim/2

1 1 1
Il determinante di 0 1 0 e
1 0 1
A:2 B:4 C:-2 D:0
1 1 2
. 01 -1 N
Il rango di A = 01 -1 |¢©
1 1 2

A:4 B:1 C:2 D:3

2

Le soluzioni complesse dell’equazione 2°Z = 1 sono:

A:1,+iv3/2 B:2+42,2-2 C:1 D:il—i,—14i—1—i

1 00
Calcolare, se possibile, I'inversa di 1 1 0
0 0 1

1 0 0 1 -1 1 1 0 0
A: -1 1 0 B:N.E. C: 1 1 0 D:{ 0 1 0
0 0 1 0 0 1 0 0 1

Il sistema lineare
x+2y+2z =0
y+z =1
r+y =-1

A: ha infinite soluzioni  B: ha due soluzioni C: ha soluzione unica  D: non ha soluzioni

DatiA:(1 1>eB:(O )calcolareABeBA

a6

CODICE=255803



27. 11 nucleo della applicazione lineare T : R? — R? definita da

(1)-(E)
ol (1) (1) () w5

CODICE=255803



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

19 luglio 2007

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=708937
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

. Calcolare é ( g )

A:1/24 B:1/12 C:1/6 D:12

3

Il limite lim x°e~% vale

Tr—+00

A:4+00 B:NE. C:0 D:1

L’immagine della funzione f(z) = arctan qu, al variare di x nel suo campo di esistenza, ¢

A:R-1[-1,1] B:]—-n/2,7/2[-{r/4} C:R D:|—n/2,7/2]

Il punto zo = 2, rispetto all’insieme | — 1, 1{U[v/3, [, &

A:interno B: esterno C:isolato D: di frontiera

La funzione f(x) = ze~® definita sull’insieme {z > 0}, su di esso

A: non ¢ limitata  B: ha massimo e minimo  C: non ha punti di massimo
punti di minimo

T =sinx
z(0)=0
Are B:nm/3 C:1 D:0O

Se x(t) ¢ la soluzione di { , calcolare (0)

cosx per x>0

2

1—22 per z<0 nel punto zg =0

La funzione f(z) = {
A: non & continua B: & derivabile C: non ¢ definita D: non & derivabile

L’integrale f;oo sin x dx
A: diverge a +o0o  B: diverge a —oo  C: converge D: oscilla

% —e®

Calcolare lim
z—0t

A:—o0 B:0 C:e D:N.E.

La legge f(x) = arcsine® definisce una funzione su
AR B:{z<0} C:[l/e,e] D:[-1,1]

1l valore di [, 251 ¢

x24+3x+2
A:log2l  B:log(3/2) C:0 D:m/2

Fra le soluzioni di 2"/ —z =t c’¢

A:t B:—t+et Cit4+e? D:—t?+sint

Calcolare, se esiste, la derivata in zo = 1/2 di arccos 2z.

A:1/7 B:0 C:NE. D:1
La funzione @, inzg=0

A: oscilla  B: diverge a —oo  C: converge D: diverge a +00

Una primitiva di f(z) = arcsinz ¢
A: arctany/1 — 22 B:zarcsinz ++v1—22 C:logv1l—22 D: zarcsinz

x3 per x <0

—zlogz per x>0 nel punto z¢ = 0

La funzione f(z) = {

D: non ha

A: E continua  B: Ha una discontinuita essenziale (di seconda specie) C: Ha una discon-

tinuita di salto  D: Ha una discontinuita eliminabile

CODICE="708937



17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

Calcolare la derivata di f(z) = [ e~ dt nel punto zo = 1
(NON TENTARE DI CALCOLARE L’INTEGRALE)

A:3/2 B:NE. C:l/e D:7

Calcolare il polinomio di Taylor di ordine 2 in zyp =0 di f(z) =22+ 1
Arz Bra?+2 Ciy2z+1 Dil+z-—2%/2

PARTE A
11 2
. 01 -1 1.
Il rango di A = 01 -1 |¢©
11 2

A:2 B:1 C:4 D:3
Calcolare modulo e argomento di —/3 — 1.
A:1,-7/6 B:l,ir/2 C:2,Im D:ii

Il determinante di

— O
O = =

1
0 &
1
A:-2 B:0 C:2 D:4

2

Le soluzioni complesse dell’equazione 2z = 1 sono:

A:l,ii\/§/2 B:2+2i,2—-2¢ C:1 D:1—4,—1414¢—-1—1
Il sistema lineare
r+2y+2z =0
y+z =1
r+y =-—1

A: ha due soluzioni  B: ha soluzione unica  C: non ha soluzioni D: ha infinite soluzioni

1 00
Calcolare, se possibile, I'inversa di 1 1 0
0 0 1
1 -1 1 1 00 1 0 0
A: 1 1 0 B: -1 1 0 C:N.E. D: 01 0
0 0 1 0 0 1 0 0 1

11 nucleo della applicazione lineare T : R® — R3 definita da

T r+ 2y
T| v | = 2z + 4y
z 3z 4 6y + 2
e
-2 0 0 -2
A: {0} B: span< 1 > C: span< 1 , 2 > D: span< -1 >
0 3 1 -2

I due vettori (2,1,1,-3) e (—-2,1,3,1)

A: sono linearmente dipendenti  B: sono versori  C: sono ortogonali  D: generano lo
stesso sottospazio di R*

CODICE="708937
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

19 luglio 2007

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

. La funzione f(x) =

A: non & derivabile

cosr per x>0
1—22 per <0
B: non ¢ definita C:

. Fra le soluzioni di 2" —xz =t c’¢

nel punto zg =0

non ¢ continua

A:t+et B: —t2+sint C:—t+e D:t

Calcolare lim

z—0t z

A:—oc0 B:0 C:

T —e®

e D:NE.

D: ¢ derivabile

L’immagine della funzione f(z) = arctan xT_l, al variare di x nel suo campo di esistenza,
|—7/2,7/2]—{n/4} C:R D:]—n/2,7/2|

A:R-[-1,1] B:

Calcolare, se esiste, la derivata in zo = 1/2 di arccos 2z.
A:0 B:NE C:1 D:1/m

Calcolare la derivata di f(z) = [ e~ dt nel
(NON TENTARE DI CALCOLARE L’INTEGRALE)

A:m B:l/e C:

N.E. D:3/2

punto zg =1

La funzione f(x) = xe~* definita sull’insieme {z > 0}, su di esso

A: ha massimo e minimo  B: non ha punti

non ¢ limitata

Se z(t) ¢ la soluzione di {

A:1 B:wn/3 C:

Il limite lim 2«3

Tr—+00

T =sinx
z(0)=0
0 D:e

e” % vale

A:NE B:0 C:1 D:+o0

La funzione —1—
zlog

A: converge B: oscilla

La funzione f(z) =

A: Ha una discontinuita essenziale (di seconda specie)

inxzg=0

x3 per x <0
—xlogz per x>0

di massimo  C: non ha punti di minimo D:

, calcolare (0)

C: diverge a +0o  D: diverge a —oo

nel punto zg = 0

tinuita di salto  D: Ha una discontinuita eliminabile

Il punto zy = 2, rispetto all’insieme | — 1, 1{U[v/3, [, &

A:isolato B:esterno C:interno D: di

L’integrale f0+oo sin = dx

A: oscilla  B: converge

Calcolare é ( g )

A:1/6 B:12 C:1/12 D:1/24
Calcolare il polinomio di Taylor di ordine 2 in 2o =0 di f(z) = 2z +1

A:V2r+1 B: 22

+2 C:l4z—22/2

Una primitiva di f(z) = arcsinz &

A: arctanv1 — 22

B: zarcsina + 1 — 22

frontiera

D:z

C: zarcsinz

B: E continua  C: Ha una discon-

C: diverge a —oo  D: diverge a +00

D: log V1 — 22

CODICE=439131



17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

11 valore di fol
A: log %

2x+1
z2+3z+2

B: log(3/2)

e

C: /2

D: 0

La legge f(x) = arcsine® definisce una funzione su

A:[-1,

1

B: {x <0} C:R D:][l/e,¢]

Il sistema lineare

A: ha due soluzioni

I due vettori (2,1,1, —

A: generano lo stesso sottospazio di R*
nali  D: sono versori

1
Il determinante di 0

A4

11 nucleo della applicazione lineare T : R® — R3 definita da

e:

B: -2

C: 2

A: {0} B: span<

Calcolare, se possibile, 'inversa di

A: N.E.

Calcolare modulo e argomento di

A: i

B:

1

0

B: 2, %7(

Il rango di A =

A:2

B:1

C:3

-1

PARTE A

r+2y+2z =0
y+z =1
z+y =-1

B: non ha soluzioni

3) e

1
1
1 0
D: 0

(_27 17 37 1)

0 0 1 0
1 0 C: 0 1
0 1 0 0

C:1,-7/6

1 1 2

01 -1

01 -1

1 1 2
D: 4

—V/3 —i.
D: 1,im/2

C: ha infinite soluzioni

(2) e
[

T+ 2y
2z 4+ 4y

3x+ 6y + 2

-2

B: sono linearmente dipendenti

D: ha soluzione unica

C: sono ortogo-

-1 1
1 0
0 1

CODICE=439131



. 1 1
26. Dat1A-<0 1>eB—

o O

) calcolare AB e BA

(
) (5 3)
C: (1 4),(1 1) D:(;, f)(i (2))

27. Le soluzioni complesse dell’equazione 22Z = 1 sono:

Ail—i,—144,-1—i B:1 C:1,+iv3/2 D:2+2i,2—2i

oo SO

A:N.E,N.E. B: ( 8

O =

CODICE=439131



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

19 luglio 2007

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

L’immagine della funzione f(z) = arctan %, al variare di x nel suo campo di esistenza,

Al —n/2,7n/2] B:]|—wn/2,7n/2[—{r/4} C:R-[-1,1] D:R

Calcolare é ( g )

A:1/6 B:1/12 C:1/24 D:12
T =sinx
z(0) =0
A:1 B:0 C:7w/3 D:e

Se z(t) ¢ la soluzione di { , calcolare (0)

Calcolare la derivata di f(z) = [ e~t*dt nel punto zy = 1
(NON TENTARE DI CALCOLARE L'INTEGRALE)

A:m B:3/2 C:NE. D:1/e

23 per x <0

—zxlogxz per x>0 nel punto a7 =0

La funzione f(z) = {

A: Ha una discontinuita eliminabile  B: Ha una discontinuita essenziale (di seconda specie)

C: Ha una discontinuita di salto  D: E continua

La funzione —-——, in ¢ = 0
zlog

A: oscilla  B: converge C: diverge a +oo  D: diverge a —oo
Fra le soluzioni di 2" —x =t c¢’¢

A: —t+et B:t Citd+et D:—t?4sint

L’integrale f0+oo sin x dx

A: oscilla  B: diverge a —oo  C: converge D: diverge a +oo

La funzione f(x) = ze~® definita sull’insieme {x > 0}, su di esso

A: non ha punti di massimo B: non ¢ limitata C: ha massimo e minimo
punti di minimo

Calcolare, se esiste, la derivata in zp = 1/2 di arccos 2z.

A:1/7 B:0 C:1 D:NE.

¥ —e”
T

Calcolare lim
x—0t

A:e B:0 C:-oc0 D:NE.

cosr per x>0

1—22 per z<0 nel punto zo =0

La funzione f(z) = {

A: non ¢ definita B: non € continua C: & derivabile D: non ¢ derivabile

.l .
I valore di [; T22-f;;1-s-2 &

A:m/2 B:0 C:log2 D:log(3/2)

Calcolare il polinomio di Taylor di ordine 2 in 2o =0 di f(z) = 2z +1
A2z +1 B:il4+ax—22/2 Ciz D:iz?+2

3

Il limite lim xz°e™% vale

r——+00

A:4+00 B:0 C:NE. D:1

D: non ha

CODICE=909402



. La legge f(z) = arcsine” definisce una funzione su

A:[1/e,e] B:[-1,1] C:R D:{z<0}

. Una primitiva di f(x) = arcsinz &

A: zarcsinz  B:arctanv1—22 C: zarcsinz ++vV1—22 D: log V1—2a2
. Il punto x¢ = 2, rispetto all’insieme | — 1, 1[U[v/3, 7], &

A: esterno B:interno C: di frontiera D: isolato

PARTE A

. T due vettori (2,1,1,-3) e (—2,1,3,1)

A: sono versori  B: sono ortogonali  C: generano lo stesso sottospazio di R*  D: sono
linearmente dipendenti

0 1 0
v(0)(00)
B:(1 4),(1 1) C:NE,NE. D:(:l,) f)(i g)

2

.DautiAz(1 1>eB:(8 1>calcolareABeBA

Z =1 sono:

A:1,+iv3/2 B:1l Cil—i,—1+4,—1—i D:2+2i,2—2i

. Le soluzioni complesse dell’equazione z

22.

23.

24.

25.

26.

1 11
Il determinante di 0 1 0 e
1 0 1
A:4 B:2 C:0 D:-2
1 1 2
. 01 -1 N
Il rango di A = 01 -1 |¢®
1 1 2

A:2 B:1 C:3 D:4

11 nucleo della applicazione lineare T : R? — R3 definita da

T z+ 2y
Tl vy | = 2z + 4y
z 3x+ 6y + 2
e
-2 0 0 -2
A: span< -1 > B: span< 1 , 2 > C: {0} D: spcm< 1 >
-2 3 1 0

Calcolare modulo e argomento di —/3 —i.
A:l,ix/2 B:i,i C:l,—-7w/6 D:2 %Tl’

Il sistema lineare

z+2y+2z =0
y+z =1
r+y =-1

A: ha soluzione unica  B: non ha soluzioni  C: ha infinite soluzioni D: ha due soluzioni

CODICE=909402
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

20 settembre 2007

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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PARTE A

. e e . 1
. Determinare una primitiva di FEEyr

A: arctan(x +1/2)  B:log(v2z) C:arctan(x/4) D: arctan(2z + 1)

—x/2

. L’integrale definito fol xe dx vale:

A:4fg B:4+% 0;4,% D:0

. Data f(x) = log(log(x?)), calcolare f'(/2)

. V2 . .2 . log(2)
A: o8 (2) B:0 C: o2 (i /3) D: s

. Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme {arctan(wz), x € [0, +oo] }
A: (0,7,0,N.E.) B:(0,7/2,0,N.E.) C: (0,400, N.E.,7m) D: (0,7/2,0,7/2.)

. La funzione

2 _ —
r@={ et 250

nel punto z = —1/2

A: & continua, ma non derivabile.  B: & derivabile, ma non continua.  C: non & né continua
né derivabile.  D: e continua e derivabile.

. 1l dominio di y/log |z| &

Arz<-lez>1 Bixz>e Ciz>1l/e D:z>0

. Studiare il limite lim <.
r——+00 T

A: =0 B:0 C:+4occ D:/e
. Calcolare I'immagine di f(z) = 23 — 22 per z € [0,2[.

A= 4] B[54 C:[0,4] D:[0,4]

. Sia y(x) la soluzione di y/(z) = y'/3(z) con la condizione iniziale y(2) = 8. Allora y/(2) vale:
A:8 B:2 C:2Y% D:NE.
1/2® per  # 0

. La funzione f(z) = &

3perz=0
A: limitata superiormente  B: limitata inferiormente C: infinitesima per x — +o0  D:
monotona crescente

. 0
. L’integrale f_% m dzx vale:

A: 0 B:log(15/14) C:N.E. D:log(14/15)
. 11 Polinomio di Taylor di grado 2 in zg = 1 della funzione e(*~1) vale:

A: 1+ ex + ex?/2 B+ &2 14t e D:l+x—|—%

2
. Il massimo della funzione f(x) = —|2? + 5z — 6| per x € R &
A:2 B:0 C:3 D:NE.
log log(cos(z))

. Studiare il limite lim

T
x—0

A:4+00 B:NE. C:0 D:-
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

. — 3 Y
L’integrale f0+oo 22e ™ dx &

A:0 B:—oco C:1/3

D: N.E.

Una soluzione di 2" + 2’ =t ¢&:
2 .
A: &+ 2sin(t)

II numero 10

A: dispari

e

B: 2 +t4

C: sin(t) + cos(t)

B: divisibile per 11

Data f(z) = zV* calcolare f/(1).
D: N.E.

A:er B:0

C: 1

C: negativo  D: pari

PARTE B

Modulo e argomento del numero complesso 1 — v/3i
C: (2,—-7/3)

A: (2/3,7/3)

B: (2,7/3)

D: sin(t?)

D: (2/3,—7/3)

Il versore individuato dal vettore (1,1,1,2) € R* &

wj
O = =
[T )

. . 1 1 1 2 . .
A: (1,1,0,0) B: (W, ., %, 7) C: (W7,V7,v/7,V14) D:NE.
1 2 0
Calcolare, se possibile I'inversadi A= 1 1 0
0 0 2
-1 2 0 -1 2 0
A:NE. B 1 -1 0 C: 1 -1 0
0o 0 1/2 0 0 -1/2
. 1 1 T
Dati A = 1 B= 1 calcolare AB e AT A

Il sistema lineare

A: ha due soluzioni

o

2
2

) (5

) exeon v(2).(2)

r+2z =1
—y+2z =0
rT+2y =2

B: ha soluzione unica

C: non ha soluzioni  D: ha infinite soluzioni

Le soluzioni complesse dell’equazione z/Z = i sono:
B:z=+V2 Cz=a(l+i)aceR D:NE.

A: Tm[z]=Re[z], 2 £ 0

11 nucleo della applicazione lineare T : R* — R* definita da

A: Span

-2
-1

N e s

B: Span

T+ w+ 2z
y+z
z+y+ 2z
y+z

D: {0}

CODICE=951188



1 2 0 0
. . 01 0 0 R
26. Il determinante di 29 1 1 0 ¢
0 01 1
A:0 B:-1 C:1 D:5
1 2 1
. 0 -1 1 N
27. N rango di A = 1 9 5 e
0 1 -1

A:2 B:1 C:4 D:3
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

20 settembre 2007

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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PARTE A

. Il Polinomio di Taylor di grado 2 in zg = 1 della funzione e*~1 vale:

A:1+ex+ex?/2 B:l-I—:E-f—% C:l’-i—@ D: 14 e® + "

. Determinare una primitiva di m.
A:log(v2z) B:arctan(z/4) C:arctan(2z+1) D: arctan(x + 1/2)
. Calcolare I'immagine di f(z) = 23 — 22 per x € [0, 2][.

A5 4] Bi[0,4] Ci[—,4] D:[0,4]

log log(cos(z)) )

. Studiare il limite lim
z—0t

A:0 B:4+o0 C:NE. D: -

. Studiare il limite lim Z—:

T—+00
A:0 Bi4+oo C:-0o D:y/e
. Una soluzione di ' + 2’ =t &:
A: 2 4+t* B:sin(t) +cos(t) C: % +2sin(t)  D: sin(t?)

. La funzione

-z z<-—1/2
f(x){ 31241 x>-1/2

nel punto z = —1/2
A: non ¢ né continua né derivabile.  B: & continua e derivabile.  C: & derivabile, ma non

continua.  D: e continua, ma non derivabile.

. Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme {arctan(nz), = € [0, 400}
A: (0,7/2,0,7/2.) B:(0,7/2,0,N.E.) C:(0,7,0,N.E.) D:(0,+00,N.E.,m)

. Data f(z) = log(log(z?)), calcolare f’(v/2)

. log(2) .2 . . V2
A: NG B: Toal1/3) C:0 D: o8 (2)

10.

11.

12.

13.

14.

I1 numero 10! &

A: dispari  B: divisibile per 11  C: negativo  D: pari

Il dominio di y/log|z| &

Arx<-lex>1 B:xz>0 C:z>1l/e D:zx>e

L’integrale j;joo 227" da &
A:NE. B:—-o C:0 D:1/3
1/2% per z # 0

La funzione f(x) = &
dperxz=0

A: monotona crescente  B: infinitesima per z — +o0o
limitata superiormente

L’integrale definito fol ze~*/2 dx vale:
o4 6 . . 6 .4 _ 6
Ard— 5 B0 G4t D4

C: limitata inferiormente

CODICE=474097
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

. 0
L’integrale f7% Wl“_ﬁ dx vale:

A:log(14/15) B:log(15/14) C:0 D:N.E.

Il massimo della funzione f(z) = —|2? + 52 — 6| per z € R &:

A:0 B:2 C:NE. D:3
Data f(z) = 2V® calcolare f/(1).
A:0 B:NE. C:ez D:1

Sia y(z) la soluzione di y'(z) = y'/3(x) con la condizione iniziale y(2) = 8. Allora y'(2) vale:

A:NE. B:8 (C:2 D:2l/3

PARTE B

11 nucleo della applicazione lineare T : R* — R* definita da

T r+w+ 2z
Y B Yy+z
T w | | z+y+2z
z Y+ z
e
-2 -1 1
A: {0} B: Span -1 1, 0 C: Span 1
0 1 1

Dati A = ( 1 > e B= ( ) calcolare AB e AT A

—_ =

1 2 0
Calcolare, se possibile I'inversa di A = 1 1 0
0 0 2
1 2 0 — 2 0
A: 1 1 0 B:N.E. C: 1 -1 0 D:
0 0 1/2 0 0 1/2

Modulo e argomento del numero complesso 1 — v/3i
A: (2/3,7/3) B:(2,-w/3) C:(2,7/3) D:(2/3,—7/3)

1l versore individuato dal vettore (1,1,1,2) € R* ¢

D: Span

Bz(;),@ 2) e () o (2)(2)

-1 2 0
1 -1 0
0 0 -1/2

A:NE. B: (VT.VT,VT,VI)  C: (%%%%) D: (1,1,0,0)

Le soluzioni complesse dell’equazione z/Z = i sono:

A:N.E. B:Im[z]=Re[z], z#0 C:z=+2 D:iz=a(l+i)aeR

Il sistema lineare

r+2z =1
—-y+z =0
r+2y =2

A: non ha soluzioni B: ha soluzione unica  C: ha infinite soluzioni

CODICE=474097

D: ha due soluzioni



1 2 1
. 0o -1 1 R
26. Il rango di A = 1 92 5 e
0 1 -1
A:3 B:4 C:1 D:2
1 2 0 0
. . 01 00 N
27. 1l determinante di 29 1 1 0 e
0 0 1 1
A:5 B:1 C:-1 D:0

CODICE=474097



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

20 settembre 2007

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=223227
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

. Studiare il limite lim

PARTE A

log log(cos(z))
z—0+t r '

A: 400 B:—oco C:NE. D:0
Calcolare I'immagine di f(z) = 23 — 22 per x € [0, 2.

A[0,4] B [38.4] C:i[—4,4[ D:[0,4]

Il dominio di y/log |z| &

Aiz<-lez>1 B:z>0 Cixz>e D:z>1/e
Data f(z) = zV® calcolare f/(1).

Aiez B:NE. C:0 D:1

Data f(z) = log(log(z?)), calcolare f’(1/2)

. log(2) .2 .2 .
Alsd B 2 O pZ DiO

1/2® per x # 0
La funzione f(x) = e
dperz=0
A: limitata superiormente B: limitata inferiormente  C: monotona crescente  D: infini-

tesima per x — +00

Studiare il limite lim <.
z—+o0 ¥

A:0 Bi4oo C:iye D:-oc0

Sia y(z) la soluzione di y'(z) = y'/3(x) con la condizione iniziale y(2) = 8. Allora y'(2) vale:
A:NE. B:2Y/3 (C:2 D:8

Una soluzione di " + 2’ =t &

A:sin(t?) B % +2sin(t) C:t2 4+t D:sin(t) + cos(t)

Il numero 10! &

A: divisibile per 11  B: pari  C: negativo  D: dispari

L’integrale f0+oo 22e=%" da &

A:NE B:1/3 Ci—oc0 D: 0

L’integrale definito fol ze~*/2 dx vale:

A:4+% B:4—g C:0 D:4—%

Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme {arctan(mz), x € [0,4o00[ }

A: (0,7/2,0,7/2.) B:(0,7/2,0,N.E.) C:(0,7,0,N.E.) D: (0,400, N.E. )
Il massimo della funzione f(z) = —|2? + 5z — 6| per z € R &:

A:NE. B:2 C:0 D:3

La funzione ) /
- < -—1/2
f(x)_{3x2+1 r>-1/2

nel punto z = —1/2

A: non e né continua né derivabile.  B: & continua, ma non derivabile.  C: & derivabile,
ma non continua. D: e continua e derivabile.

CODICE=223227



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

Il Polinomio di Taylor di grado 2 in zg = 1 della funzione e*~1 vale:

Ail+e® +e B:1+x+% C:x—i—@ D: 1+ ex + ex?/2
. « g . 1

Determinare una primitiva di T T245/3"

A: arctan(2x +1)  B:log(v2z) C:arctan(xz/4) D: arctan(x + 1/2)

. 0
L’integrale j;% m dx vale:

A:log(14/15) B: 0 C:log(15/14) D: N.E.

PARTE B
1 2 1
— 0o -1 1 .
Il rango di A = 1 92 s e
0 1 -1

A:3 B:1 C:2 D:4

1 20
Calcolare, se possibile l'inversadi A= 1 1 0
0 2
1 2 0 -1 2 0 -1 2 0
A:NE. B:| 1 1 0 C: 1 -1 0 D: 1 -1 0
0 0 1/2 0 0 -1/2 0 0 1/2

Le soluzioni complesse dell’equazione z/Z = i sono:
A:Im[z]=Re[z], 2#0 B:z=+v2 C:NE D:iz=a(l+i)aeR

Il determinante di

N O =
O = =N
_ =0 o
_ o O O

0
A:1 B:-1 C:5 D:0

Il versore individuato dal vettore (1,1,1,2) € R* &

A:(1,1,0,0) B: (V7,V/7,V/7,v/14) C:N.E. D: (\%,

S

)

q
Sk
S

)

Il sistema lineare

r+2z =1
—-y+2z =0
rT+2y =2

A: non ha soluzioni  B: ha soluzione unica  C: ha infinite soluzioni D: ha due soluzioni

1 1
1 1

A (2 2)(1 }) B: N.E., N.E. C(i)(g) D(;)(; ;)

Modulo e argomento del numero complesso 1 — v/3i
A: (2,7/3) B:(2,—n/3) C:(2/3,7/3) D:(2/3,—7/3)

Dati A = < > e B= ( } ) calcolare AB e AT A

CODICE=223227



27. 11 nucleo della applicazione lineare T : R* — R* definita da

T T+w+ 2z

| v y+z
w T+ y+ 2z
z Y+ =z

-1 1 2
A: {0} B:Span 0 C: Span 1 D: Span -1 1,
0
1 -1

CODICE=223227



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

20 settembre 2007

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=336008
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10.

11.

12.

13.

14.

PARTE A

1/2% per z # 0

. La funzione f(x) = &

dperz=0

A: limitata superiormente  B: limitata inferiormente  C: monotona crescente

tesima per x — +00

Data f(z) = zV* calcolare f/(1).
Ater B:1 C:NE. D:0
L’integrale definito fol ze~*/2 dx vale:

. 4 6 -4 6 . 6
A0 Bid—L Ci4-9 Dia+ 5

. 0
L’integrale f_% m dz vale:

A:log(15/14) B:0 C:N.E. D: log(14/15)

Il massimo della funzione f(z) = —|2? + 5z — 6| per z € R &:
A:NE. B:2 C:0 D:3

Studiare il limite lim <.
z—+o00 ¥
A:0 B:ye C:i+4oc D:—oc0

log log(cos(z))

Studiare il limite lim -

z—0t

A:—c0o B:NE. C:4o00 D:0
Una soluzione di ' + 2’ =t &:
A:sin(t?)  B:sin(t) +cos(t) C:t2+t* D: % + 25sin(t)
La funzione )

r={ 5 250
nel punto z = —1/2

A: & continua, ma non derivabile.  B: & continua e derivabile.  C: & derivabile, ma non

continua. D: non € né continua né derivabile.

Data f(z) = log(log(z?)), calcolare f’(1/2)

: L Vi le@ .
A: B: 2, G2 pig

V2
o8(1/2)

9 +oo o 3 S
L’integrale [)"~ z%e™"" dx &

A:0 B:—oco C:1/3 D:N.E.

Sia y(z) la soluzione di 3/ () = y*/3(x) con la condizione iniziale 3(2) = 8. Allora 3/ (2) vale:

A:2'/3 B:8 (C:2 D:NE.
Calcolare I'immagine di f(z) = 23 — 22 per z € [0, 2[.

Ai[=3,4] B:[04] C:[55.4] D:[0,4]

. . o . . 1
Determinare una primitiva di Py

A:arctan(2z + 1)  B:log(v2x) C:arctan(z/4) D: arctan(z + 1/2)

CODICE=336008



15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme {arctan(wz), x € [0,4o00[ }
A: (0,7,0,N.E.) B:(0,400,N.E.,m) C:(0,7/2,0,7/2.) D:(0,7/2,0,N.E.)

Il numero 10! &

A:pari  B:dispari C: negativo D: divisibile per 11

Il dominio di 4/log |z| &

Arz>0 Biz>1l/e Ciz>e Diz<-lezx>1
Il Polinomio di Taylor di grado 2 in zg = 1 della funzione e*~1 vale:

A1+ e® 4 e B:l—f—x—l—% C:1+ex+ex?/2 D:;lc—l—L;l)2

PARTE B

Il versore individuato dal vettore (1,1,1,2) € R* ¢

A:N.E.  B: (V7,V7,V/7,v/14) C:(1,1,0,0) D: (i,%,%7l)

g

DatiA:(i 1)93:(})calcolareABeATA
2 2 2 2 2 11
w(2)(22) B (2)(2) ezl 1) ame
1 20
Calcolare, se possibile 'inversadi A= 1 1 0
0 0 2
-1 2 0 -1 2 0 1 2 0
A: 1 -1 0 B: 1 -1 0 C:N.E. D: 1 1 0
0 0 -1/2 0 0 1/2 0 0 1/2

Le soluzioni complesse dell’equazione z/Z = i sono:
A:Im[z]=Re[z], 2#0 B:iz=a(l+i)aceR C:z=+2 D:NE.

Il sistema lineare

rx+2z =1
-y+z =0
r+2y =2

A: ha due soluzioni  B: ha soluzione unica  C: ha infinite soluzioni  D: non ha soluzioni

II nucleo della applicazione lineare T : R* — R* definita da

x T4+ w4+ 2z
Y | = y+z
w x+y+ 2z
Z Y+ z
e:
-2 -1 1 j
A: {0} B:Span -1 1, 0 C: Span 1 D: Span 0
0 1 1 1

CODICE=336008



25. Modulo e argomento del numero complesso 1 — /3i
A: (2,-7/3) B:(2/3,—-w/3) C:(2/3,7/3) D:(2,7/3)

1 2 1
. 0 -1 1 N
26. Il rango di A = 1 9 5 e
0 1 -1
A:3 B:4 C:1 D:2
1 2 0 0
. . 01 00 N
27. 1l determinante di 2 1 1 0 e
0 0 1 1
A:0 B:5 C:1 D:-1

CODICE=336008
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